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PRIMUL IEPURAŞ 

CARE VINE 

DUPĂ PANDEMIE
PRIME. La fel ca multe fi rme 

gălăţene, şi Iepuraşul de Paşte 

încearcă să-şi revină după cei doi 

ani de pandemie şi va ajunge în 

acest an la câteva dintre marile 

companii locale. > pag. 05

După ce prima licitaţie pentru noul pod 
peste Siret de la Cosmeşti a fost anulată pen-
tru că asocierea câştigătoare a refuzat sem-
narea contractului, Compania Naţională de 
Administrare a Infrastructurii Rutiere poate 
răsufl a uşurată. Marţi, 19 aprilie, a avut loc 
semnarea contractului de proiectare şi exe-
cuţie pentru "Podul nou de la Cosmeşti, peste 
Siret, pe DN 24 km 7+620 (inclusiv varianta de 
drum nou de cca 5,6 km)“, între autoritatea 

contractantă şi asocierea SC SA&PE Construct 
SRL - SC Tehnostrade SRL.

Noul pod de la Cosmeşti va fi  proiectat 
şi construit de fi rmele controlate de omul 
de afaceri Dorinel Umbrărescu. Valoarea 
contractului este de 146.498.575,53 lei fără 
TVA. Durata de execuţie este de 24 de luni, 
iar perioada de garanţie este de 120 de luni. 
Contractul este fi nanţat din fonduri externe 
nerambursabile.

Contractul cuprinde construcţia noului 
pod rutier peste râul Siret, construcţia unui 
sector nou de drum în lungime de aproxima-
tiv 6 km şi amenajarea unui pasaj rutier peste 
calea ferată Mărăşeşti - Tecuci. Noul traseu va 
asigura ocolirea comunei Cosmeşti tranzitate 
acum de DN 24 pe relaţia Tişiţa - Tecuci - Bâr-
lad - Vaslui - Iaşi. Actualul pod peste Siret de 
la Cosmeşti a fost construit în perioada 1921-
1924. . Anca Melinte > pag. 03 

Pod nou şi sector de drum la standarde 
europene, la Cosmeşti

valuta BNR

€4,94 
$4,54

meteo

18˚ 
Cer variabil
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Cursul de schimb valutar

la data de 20.04.2022

Galaţiul şi Brăila
cer reducerea

ţ ş

taxelor pe Dunăre

PENTRU A FACE PORTURILE MAI COMPETITIVE  > ECONOMIE /07

Modernizarea porturilor din 

Galaţi şi Brăila şi asigurarea unor 

condiţii optime de transport 

naval sunt importante mai ales 

că, în noul context geopolitic, 

rutele comerciale încep să 

se reconfi gureze şi să aducă 

oportunităţi pentru această 

zonă. . Ovidiu Amălinei

online

03eveniment
Începe refacerea liniei 
ferate cu ecartament 
larg de la Galaţi

10social
Precipitaţii 
satisfăcătoare în judeţ, 
doar în ultima perioadă  

04eveniment
Galaţiul, poartă de 
intrare în ţară pentru 
trafi canţii de migranţi
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editorial
viaţa liberă
Calea ferată largă și steagurile lui Pristanda

CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro

În ultimii 30 de ani, orice 
investitor care a trecut măcar 
razant prin Galați a avut ocazia 
să afl e atuurile orașului de la 
Dunăre: universități, forță de 
muncă califi cată, combinat, 
șantier, Dunărea etc. Un loc 
de cinste în prezentările care i 
s-au făcut l-a ocupat calea ferată 
cu dublu ecartament, larg și 
normal, pe care pot circula atât 
trenurile din spațiul ex-sovietic, 
cât și cele din spațiul european. 
Orice delegație care a vizitat 
Galațiul, cu interese economice 
sau nu, a afl at de calea ferată 
cu dublu ecartament. Orice 
prefect, președinte de CJ sau 
primar, atunci când a prezentat 
Galațiul, a vorbit, inevitabil, 

și de calea ferată cu dublu 
ecartament. Oricine a căutat să 
atragă parteneri, fi e Zona liberă, 
fi e Tehnopol, fi e porturile - toate 
au menționat și calea ferată cu 
ecartament larg.

Numai că, în tot timpul 
ăsta, cu această cale ferată cu 
ecartament larg din Galați 
s-a întâmplat cam la fel cu 
steagurile lui Pristanda: o 
treceam la socoteală, dar nu 
prea e. Acum, în anul de grație 
2022, am descoperit cu toții 
că linia ferată cu pricina este 
îngropată în pământ, de cât de 
nefolosită a fost și de cât am 
uitat să o mai verifi căm din 
când în când.

Avem patru kilometri mari 
și lați de cale ferată largă, de 
la frontieră de la Giurgiulești 
până în Port Docuri, care în 

momentul de față nu pot fi  
folosiți. Acum, când guvernanții 
au descoperit că România, prin 
calea ferată cu ecartament larg 
din Portul Galați, poate deveni 
placa turnantă a exporturilor 
ucrainene de cereale în drumul 
lor către lumea întreagă, 
vedem cât de importantă este 
respectiva cale ferată. Scriam, 
zilele trecute, că va fi  un 
adevărat hei-rup guvernamental 
cu reabilitarea în regim de 
urgență a celor patru kilometri 
de șine și traverse. Deja Primăria 
Galați a anunțat începerea 
lucrărilor de trasare a căii ferate, 
pentru săptămâna viitoare. 
Dar dacă, în anii trecuți, la 
Galați ar fi  venit un investitor 
atras numai de avantajele căii 
ferate cu ecartament larg și 
acesta ar fi  descoperit că a venit 

maxime

“
Îmi utilizez uneori 

timpul, de parcă  

ar fi  al duşmanilor 

mei

VASILE GHICA

sinaxar
21.04.2022

Sf. și Marea Joi; Sf. Sfi nţit  u

Mc. Ianuarie, ep. de Benevent

înapoi
Zilele băieţilor din Guvern

DĂNUŢ LUNGU
danut@viata-libera.ro

Înconjurat - destul de tardiv, u

o repet - în scandalul achiziției 
dozelor de vaccin, Florin Cîțu 
încearcă pedala sarcasmului: „Să o 
anchetăm pe Ursula, să vedem ce 
a avut în cap“. Până la anchetarea 
șefei Comisiei Europene, fostul 
președinte al PNL gafează. Ne 
validează impresia că nu românii 
au decis cumpărarea celor 100 de 
milioane de doze de vaccin. Apoi, 
da, de ce nu? Să vedem ce spune și 
Von der Leyen, n-ar fi  prima care 
ar urca pe Golgota. Iertare pentru 
blasfemie, dar n-am ținut post nici 
săptămâna aceasta.

Parcă parașutat la Transporturi, u

Sorin Grindeanu se minunează 
sublim. E caraghios, vorbește de ca 
și cum noi, cei mulți, ar fi  trebuit să 
ne îngrijim de bunurile naționale: 

„Peste 90 la sută din gările din 
România arată aproape ca gara din 
Mariupol“. Vorba unui prieten mai 
vigilent decât mine, nene, dacă n-ar 
fi  existat războiul din Ucraina, ce 
termen de comparație ar fi  găsit 
„disidentul lui Dragnea“?

Sunt zilele bune ale băieților u

din Guvernul condus de Ciucă. 
Întrebat dacă ar cumpăra miel cu 
o pensie de 1.000 de lei, ministrul 
Agriculturii a oferit un răspuns 
duios: „De foarte multe ori, 
mâncam pâine cu muştar.“ Numai 
bogații au muștar prin frigider, 
domnule Chesnoiu, asta însemnând 
că la un moment dat a trecut și o 
halcă de carne pe acolo.

Titlu inept pe digi24.ro: u

„Ucrainenii stau şi câte 5 ore la 
coadă pentru a cumpăra timbre 
poştale cu crucişătorul <<Moskva>>, 
scufundat în Marea Neagră.“ Se 
desprind două concluzii, una 

anulând-o pe cealaltă: 1. Înseamnă 
că nu e război acolo, ceea ce mi-e 
greu să cred. 2. Este călcată în 
picioare suferința acestor oameni. 
Nici pe timp de pace nu stai cinci 
ore la o coadă, indiferent „ce s-ar da 
în față“, darămite pentru un timbru 
poștal. Se manipulează de ambele 
părți, cum scriam și altă dată, 
ridicolul fi ind fără granițe.

Un antrenor de fotbal se  u

dezbracă de secrete într-o gazetă 
de sport și afi rmă, printre altele, 
că a devenit vegetarian. „Iubesc 
prea mult animalele, nu le mai 
pot mânca“, mărturisește Leo 
Grozavu, care pare să locuiască 
într-un abator. În această zonă mă 
cantonează declarația sa - pare 
că le și vede în momentul în care 
sunt sacrifi cate, nu doar că doarme 
pe aceeași pernă cu găina. Altfel, 
respect decizia bipezilor de a nu mai 
consuma carne, nu și pe farisei. 

ION ZIMBRU
redactie@viata-libera.ro

A
colo... unde toate casele 
stau şi trăiesc şi mor 
la marginea satului, şi 

unde toţi oamenii sunt din ce 
în ce mai puţini şi mai rari, şi 
unde păsările îşi fac şi îşi cară 
cuiburile în spinare, şi unde 
încă mai pulsează istoria în 
câteva inimi de cai, şi unde 
numai Ileana şi Zmeul şi Făt-
frumos mai merg la Bibliotecă, 
şi unde nici o lacrimă parcă nu 
mai cade-n amintirea celor care 
au sfi nţit cele mai frumoase şi 
mai blânde coclauri din Lume, 
şi unde toată valea s-a mutat în 
deal şi tot dealul s-a mutat în 
vale, şi unde Dumnezeu mai 

dumnezeieşte din când în când... 
o aud pe Mama ta şi pe Mama lui 
şi pe Mama ei, toate întrupate-n 
Maica mea: „Să nu regreţi şi 
să nu nădăjduieşti niciodată! 
Să-ţi aduci n-amintire numai 
lucrurile şi fi inţele şi faptele 
bune! Să primeşti în casă numai 
Cuvintele în mărime naturală şi 
numai Vorbele rostite-n Adevăr! 
Să nu plângi şi să nu râzi nici 
la naşterea şi nici la botezul şi 
nici la nunta şi nici la moartea 
Nimănui! Toată viaţa, lungă sau 
scurtă, să nu faci altceva decât 
să îndrepţi Obrazul Pământului, 
nu cumva să se împiedice Apa în 
care a plâns Dumnezeu! Numai 
Dumnezeu are voie şi trebuie să 
plângă! Să plângă de mila şi de 
bucuria ta! Iar tu să-i mulţumeşti 

că nu te lasă nici să regreţi şi 
nici să nădăjduieşti vreodată! Ai 
auzit?“
Sigur că da!... Nu hrănesc nici 
speranţe şi nici păreri de rău!... 
Doar îmi sprijin şi-mi păcălesc 
Iluzia în fi ecare Clipă! Iluzia că 
Cineva, adică Tu, vei pricepe unde 
şi de unde şi până unde „ţine“ 
Cercul! Nu am nici o îndoială în 
acest Sens şi în această Direcţie! 
Cred că acesta-i sensul şi aceasta-i 
direcţia Cercului Nostru!
„Mă uit... a rămas de Atunci... 
e frumoasă.../ pe unde-i tresare 
surâsul din unde/ şi parcă îmi 
spune s-o caut acasă,/ acum, când 
istoria primei secunde/ mă strigă 
s-o scriu negreşit, să nu piară/ 
când apa din teică se duce-va-n 
sete/ şi când va să fi e-n Tot numai 

afară/ şi când tot Nimicul va fi  
pe-ndelete!// Mă uit... a rămas de 
Atunci... câtă apă/ să beau, ca s-o 
beau şi pe ea? câtă sete/ să-mi 
deie pustiul,/ să poată să-ncapă/ 
atâta iubire când nimeni nu 
crede,/ atâta iubire când nimeni 
nu pleacă,/ atâta iubire când 
nimeni nu vine,/ atâta iubire 
când Totu-i oleacă/ de pasăre-
liră cu pene puţine?// Cu pene 
puţine... de scris, de zburare/ 
Acolo, la teica în care se scaldă/ 
lumina din ochi-i amari de-
ndurare.../ şi negri şi mari cât o 
noapte înaltă/ şi lungă şi veşnică 
până în clipa/ pe care o scriu sub 
căldură de lampă/ şi-o mângâi 
cu lacrimi, să-i treacă aripa/ şi 
fl ori să-i fl orească rochiţa de 
stambă!//... NIMIC ÎN PLUS! .

tragedia
AI AUZIT???

divina

degeaba? Oare tot așa de prompt 
s-ar fi  mobilizat autoritățile 
românești, de la miniștri și 
europarlamentari până la 
primar? Greu de crezut.

„Războiul a început de 
două luni, iar reparațiile vor 
fi  gata mult după terminarea 
războiului! Ca la noi la nimeni! 
P.S. urmează studii, crearea 
caietului de sarcini, postarea 
ghidului, licitațiile, contestațiile, 
anularea licitațiilor și 
demararea altor licitații, 
alte contestații, intrarea în 
insolvență a fi rmei câștigătoare, 
reluarea licitației, alte 
contestații etc.!“, este unul din 
comentariile care ne-au atras 
atenția în aceste zile. Sună atât 
de românește această prognoză 
sumbră, încât ne rugăm să nu 
fi e și adevărat.  .

nec plus ultra
POEM FĂRĂ TEAMĂ

ION ZIMBRU                             ;DOSARELE Z=

(!) şi dac-ar fi  să batem ţurca înc-o dată

şi să fugim cu zmeul vesel pe câmpii,

ne-ar plânge mama de alean şi bucurie

şi tatăl nostru ne-ar cânta despre copii (!)

(!) şi dac-ar fi  să batem poarca pe costişă

şi să fugim după sticleţi şi popândăi,

s-ar duce mama să ne spună la bunica,

s-ar duce tata să ne spună la ai săi (!)

(!) şi dac-ar fi  să mergem iară către şcoală

şi s-ascultăm de cel mai bun învăţător,

mama ne-ar face turte, burcă şi covaşă,

tata ne-ar face lună plină, somn uşor (!)

(!) şi dac-ar fi  să nu mai fi e niciodată

tot ce a fost sub semnul marelui mereu,

am înţelege ce ne-a spus mama şi tata:

să n-aveţi teamă, că aveţi un dumnezeu (!)

pe repede

Echipa de serviciu  u

Responsabil ediţie: D.C. Predescu;
Corectura: Ramona Cotârleţ, 
Andra Frăţiman

N.R. Acest text este un pamflet şi trebuie considerat ca atare. 
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Contract semnat 
pentru două investiţii 
majore la Cosmeşti

ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro

După ce prima licitaţie pentru noul 

pod peste Siret, de la Cosmești, a 

fost anulată pentru că asocierea 

Operes - Cosedil Spa a refuzat 

semnarea contractului, Compania 

Naţională de Administrare a 

Infrastructurii Rutiere (CNAIR) 

poate răsufl a ușurată. Marţi, 19 

aprilie 2022, la sediul CNAIR a 

avut loc semnarea contractului 

de proiectare și execuţie pentru 

„Podul nou de la Cosmești, 

peste Siret, pe DN 24 km 7+620 

(inclusiv varianta de drum nou 

de cca 5,6 km)“, între autoritatea 

contractantă și asocierea SC 

SA&PE Construct SRL (lider al 

asocierii) - SC Tehnostrade SRL.

Noul pod peste Siret, de la 
Cosmești, va fi  proiectat și con-

struit de asocierea fi rmelor con-
trolate de omul de afaceri Dorinel 
Umbrărescu. Valoarea contrac-
tului este de 146.498.575,53 lei 
fără TVA. Durata de execuţie 
este de 24 de luni, astfel: cinci 
luni pentru proiectare și 19 luni 
pentru execuţia lucrărilor, care 
începe să curgă de la data obţi-
nerii autorizaţiei de construire. 
Durata perioadei de garanţie: 
120 de luni, conform ofertei 
antreprenorului.

Contractul este fi nanţat 
din fonduri externe 
nerambursabile

„În cadrul contractului trebu-
ie executate următoarele lucrări: 
construcţia noului pod rutier 
peste râul Siret, construcţia unui 
sector nou de drum în lungime 
de aproximativ 6 km și amenaja-
rea unui pasaj rutier peste calea 

ferată Mărășești - Tecuci. După 
fi nalizarea lucrărilor, noul tra-
seu va asigura ocolirea comunei 
Cosmești tranzitate acum de DN 
24 pe relaţia Tișiţa - Tecuci - Bâr-
lad - Vaslui - Crasna - Iași. Actua-
lul pod de la Cosmești peste râul 
Siret a fost construit în perioada 
1921-1924“, a declarat ministrul 
Transporturilor, Sorin Grindea-
nu. Noul sector de drum trebuie 
să asigure circulaţia rutieră în 
condiţii de siguranţă și confort, la 
exigenţele actuale ale unui drum 
naţional european.

Istoria de anul trecut
Așa cum aţi putut afl a din 

ziarul „Viaţa liberă“, în urmă 
cu un an, pe 18 martie 2021, 
CNAIR a anunţat desemnarea 
câștigătorului licitaţiei pentru 
proiectarea și construcţia unui 
pod nou peste Siret, la Cosmești, 

în judeţul Galaţi. Era vorba des-
pre asocierea Operes - Cosedil 
Spa, care depusese singura ofer-
tă cu preţul de 112.987.773 de lei 
fără TVA, criteriul de atribuire a 
contractului fi ind „cel mai bun 
raport calitate - preţ“.

Numai că, pe 28 mai 2021, pro-
cedura a fost anulată de Compa-
nia Naţională de Administrare 
a Infrastructurii Rutiere. Com-
pania susţinea că „ofertantul 
câștigător, asocierea Operes - 
Cosedil Spa, a refuzat semnarea 
contractului“. Firma Operes, cu 
sediul în Italia, depusese, la rân-
dul său, o contestaţie la Consiliul 
Naţional de Soluţionare a Contes-
taţiilor, acuzând „vicii multiple 
ale acordului contractual trimis 
spre semnare“.

A fost nevoie astfel de o a doua 
licitaţie, care, iată, s-a încheiat cu 
succes. .

POD NOU ȘI UN SECTOR DE DRUM LA STANDARDE EUROPENE . INFRASTRUCTURĂ

PROGRAMUL 

REDACŢIEI ŞI 

CHIOŞCURILOR 

“VIAŢA LIBERĂ”, 

ÎN PERIOADA 

SĂRBĂTORILOR 

PASCALE
IMPORTANT. Ziarul 

“Viaţa liberă” nu va avea ediţii 

sâmbătă-duminică, 23-24 aprilie, 

şi luni, 25 aprilie. Chioşcurile 

din reţeaua de difuzare “Viaţa 

liberă” vor fi  închise în perioada 

23-25 aprilie. Biroul de preluare a 

anunţurilor de mică publicitate va 

fi  închis în perioada 22-24 aprilie, 

iar luni, 25 aprilie, va avea program 

9.00 - 13.00. . V.L.

UNDE SUNT 

AMPLASATE 

RADARELE
TRAFIC. Astăzi, 21 

aprilie, radarele vor fi  amplasate, 

în municipiul Galaţi, pe străzile 

Traian, Siderurgiștilor și Macului. 

Şoferii care au drum în judeţ 

vor fi  monitorizaţi pe DN 25, 

în zona localităţilor Vameș și 

Ivești, iar pe DN 26, în localităţile 

Ijdileni și Cavadinești. Pe 

DE 581, o autospecială cu 

radar va fi  amplasată pe raza 

localităţii Priponești, iar pe DJ 

251, la Smârdan și Cuza Vodă. 

. M. Constandache 

CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro

Primăria municipiului Ga-
laţi informează că, în perioada 
26-30 aprilie, se vor desfășura 
lucrări de retrasare a liniei fe-
rate industriale care traversea-
ză strada Gara nr. 8 și interio-
rul societăţii Docuri SA. Pentru 
buna desfășurare a lucrărilor, 
în zonă vor fi  restricţii de tra-
fi c, iar două trasee de autobuz 
vor fi  deviate.

Astfel, se va închide circulaţia 
autovehiculelor pe str. Gara nr. 
8. Ruta ocolitoare recomandată 
este str. Portului  - str. Ana Ipătes-

cu - str. Al. Moruzzi (tur - retur). 
Totodată, traseele de autobuz 10 
și 24 vor fi  deviate, din str. Por-
tului, pe str. Ana Ipătescu - str. 
Alexandru Moruzzi - Damen și 
retur, precizează Biroul de presă 
al Primăriei.

Linia ferată industrială la 
care face referire comunicatul 
municipalităţii este calea ferată 
cu ecartament larg despre care 
„Viaţa liberă“ a scris de mai mul-
te ori în ultima perioadă și pe 
care, după reabilitare, vor pu-
tea circula vagoanele cu cereale 
provenind din Ucraina. Linia 
respectivă nu a mai fost folosită 
de circa 25 de ani. .

docuri
Începe refacerea liniei ferate 
cu ecartament larg

Biroul Decese, 
închis doar 
în prima zi 
de Paște

PROGRAM. Servi-

ciul de Stare Civilă din cadrul 

Primăriei Galaţi anunţă că Biroul 

de înregistrare a deceselor va fi  

închis numai duminică, 24 aprilie, 

în prima zi de Paște. În celelalte 

zile ale sărbătorilor pascale, 

activitatea se va desfășura după 

următorul program: vineri, 22 

aprilie: 9,00-13,00; sâmbătă, 23 

aprilie: 9,00-13,00; luni, 25 aprilie: 

9,00-13.00. De marţi, programul 

se va desfășura după orarul 

normal.  . C.L.

MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro

Un gălăţean în vârstă de 26 
de ani a fost reţinut după ce a 
încer cat să își facă o „carieră“ de 
proxenet în care a atras inclusiv o 
persoană minoră. Individul a fă-
cut greșeala să amestece „aface-
rile“ cu violenţa, aspect divulgat 
de un bărbat care apelase la servi-
ciile acestuia. În timp ce se afl au 
într-un apartament de pe raza 
municipiului Galaţi, clientul a 
fost agresat de proxenetul care i-a 
luat cu forţa suma de 1.000 de lei. 
Lucrurile au ajuns la cunoștinţa 
poliţiștilor, care au descins la 

adresa indicată și au stabilit că 
suspectul ţinea cu forţa o tânără 
de 28 de ani, pe care o obliga să se 
prostitueze și care, pentru că refu-
zase acest lucru, primise la rândul 
ei o bătaie pe cinste. Mergând pe 
fi rul „afacerilor“, oamenii legii au 
mai afl at că sub aripa tânărului 
din faţa lor debutase în ale prosti-
tuţiei și o tânără de numai 17 ani. 
Pentru toate aceste suspiciuni, 
gălăţeanul a fost reţinut sub acu-
zaţiile de tâlhărie, proxenetism și 
lovire sau alte violenţe. După 24 de 
ore petrecute în custodia Poliţiei, 
el urma să fi e dus în faţa unui pro-
curor cu propunerea unei măsuri 
preventive. .

agresiune
„Pește“ arestat 
după ce a tâlhărit un client 
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Galaţiul, Galaţiul, 
poartă poartă 
de intrare de intrare 
pentru pentru 
traficanţii traficanţii 
de migranţide migranţi
 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

 O puternică reţea de trafi canţi 

de migranţi asiatici care doreau 

să ajungă în state din vestul 

Europei a fost destructurată 

de procurorii şi poliţiştii de 

la Criminalitate Organizată 

în cadrul unei operaţiuni 

complexe, desfăşurate în 

cooperare cu autorităţile din 

Republica Moldova. Reţeaua 

este suspectată că a trafi cat cel 

puţin o sută de persoane care 

plăteau să fi e trecute graniţa în 

România şi mai apoi în alte state 

ale Uniunii Europene. Peste 60 

de percheziţii au avut loc într-o 

singură zi, 11 persoane suspecte 

fi ind reţinute. 

Ascunşi în compartimente 
strâmte, înghesuiţi în dubiţe care 
ofi cial transportau persoane sau 
mărfuri, şi transportaţi mii de 
kilometri, din Republica Moldo-
va către state din vestul Europei, 
respectiv, Austria şi Germania, 
unde sperau să înceapă o nouă 
viaţă, totul după ce îşi cumpărau 
"biletul“ cu sume mari de bani, 
cuprinse între 5.000 şi 8.000 de 
euro. Este o afacere în care s-au 

angajat cetăţeni ale unor state 
asiatice sărace, care au apelat, în 
ultimul an, la o reţea de călăuze 
care a luat fi inţă pe teritoriul Re-
publicii Moldova şi care se obliga, 
contra cost, să le asigure trans-
portul celor dornici să emigreze, 
fără ca aceştia să aibă nevoie de 
acte obligatorii la trecerea fron-
tierei de stat.

 În zeci de cazuri au izbutit să 
treacă graniţa, reuşind aparent 
să înşele vigilenţa echipelor de 
control. Aparent, pentru că auto-
rităţile au prins fi rul afacerii şi, 
cu sprijinul DIICOT Galaţi şi al po-
liţiştilor Brigăzii de Combatere a 
Criminalităţii Organizate, alături 
de Poliţia de Frontieră, au trecut 
la monitorizarea operaţiunilor. 

Concluziile aveau să arate că acti-
vitatea reţelei era bine organizată 
şi extrem de profi tabilă.

„Migranţii au fost transpor-
taţi în grupuri mici, de şase - zece 
persoane, cu sprijinul unor per-
soane prezente în autoutilitare, 
care au avut rolul de a induce în 
eroare organele de control, prin 
simularea unor transporturi re-
ale de persoane şi mărfuri. De 
asemenea, transporturile de mi-
granţi au benefi ciat de suportul 
unor autoturisme de mici dimen-
siuni, utilizate ca antemergător, 
în scopul asigurării protecţiei 
transporturilor, acestea verifi -
când şi semnalând prezenţa în 
trafi cul rutier a autorităţilor şi 
pentru a evita efectuarea unor 

controale amănunţite în puncte-
le de trecere a frontierei de stat 
a României“, au explicat repre-
zentanţii DIICOT Galaţi.

 Sumele de bani obţinute de 
la asiaticii transportaţi erau ra-
pid reinvestite, în maşini de lux 
şi case, pe teritoriul Republicii 
Moldova. Anchetatorii au reuşit 
să demonstreze efectuarea a 16 
transporturi care au tranzitat 
România, în cursul cărora au 
fost trafi caţi circa o sută de mi-
granţi. În urma a 66 de perche-
ziţii domiciliare desfăşurate în 
aceeaşi zi pe teritoriul Republicii 
Moldova, au fost ridicate 26 de au-
tovehicule utilizate la comiterea 
faptelor şi au fost reţinute, pentru 
72 de ore, 11 persoane. .

ASIATICI ASCUNŞI ÎN DUBIŢE, PE MII DE EURO  .  ANCHETĂ

 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

Doi tineri din Galaţi au fost 
reţinuţi de poliţişti, dar numai 
unul riscă să ajungă deocam-
dată în spatele gratiilor, după 
ce anchetatorii au ajuns la 
concluzia că ei sunt principalii 
suspecţi ai mai multor furturi 
comise pe raza municipiului, 
de la sfârşitul anului trecut şi 
până în prezent. Tinerii, de 24 
şi, respectiv, 26 de ani, sunt bă-
nuiţi că în perioada decembrie 
2021 - aprilie 2022 au spart nu 

mai puţin de 17 societăţi co-
merciale, de unde au furat di-
verse bunuri şi sume de bani. 
Prejudiciul se ridică la suma 
de 11.000 de lei. În urma ad-
ministrării probelor, poliţiştii 
Secţiei 2, care i-au depistat 
zilele trecute, au decis să îl 
reţină pe suspectul de 24 de 
ani. El urmează a fi prezentat 
Parchetului de pe lângă Jude-
cătoria Galaţi cu propunere 
de arestare preventivă şi va fi 
cercetat, alături de complice-
le său, pentru furt calificat în 
formă continuată. .

La Spitalul de Pneumoftizi-
ologie a fost fi nalizată o clădi-
re modernă, cu spaţii separate 
pentru pregătirea hranei, recep-
ţia şi depozitarea alimentelor, 
echipamente noi de gătit, sală 
de mese şi tot ceea ce este nece-
sar pentru o bucătărie de spital, 
investiţie a Consiliului Judeţean 
(CJ) Galaţi, cu o valoare de pes-
te şase milioane de lei. Conform 
preşedintelui CJ, Costel Fotea, 
„echipamentele necesare pregă-
tirii hranei (maşini de gătit, dis-
pozitive de gătit pe bază de abur, 
roboţi profesionali de bucătărie 

sau maşină industrială de spălat) 
sunt în plin proces de instalare. 
Mare parte din aparatele de gătit 
nici măcar nu existau în dotarea 
vechii bucătării, care funcţiona 
într-un spaţiu impropriu şi într-o 
clădire degradată. De asemenea, 
în noua clădire au fost realizate 
şi două săli de curs, cu intrare 
separată, pentru studenţii de la 
Facultatea de Medicină“. Potrivit 
aceleiaşi surse, în aceste zile se 
fac ultimele lucrări şi amenajări 
interioare, astfel încât pacienţii 
să benefi cieze cât mai curând de 
noul spaţiu. . G.I.M.

anchetă
Spărgători de magazine, 
prinşi după cinci luni

amenajare
Clădire în prag de inaugurare, 
la Spitalul TBC

Expoziţie 
cu felicitări 
de Paşte, 
la Bibliotecă

 TREI MEDALII 

PENTRU GALAŢI, 

LA OLIMPIADA 

NAŢIONALĂ 

DE FIZICĂ

PODIUM. Trei medalii şi o 

menţiune au fost distincţiile primite 

de elevii gălăţeni la Olimpiada 

Naţională de Fizică. Menţiunea 

Ministerului Educaţiei şi Medalia de 

argint au fost câştigate de Andrei 

Alexandru Gervescu, clasa a VIII-a 

la Şcoala Gimnazială Nr. 29 (prof. 

Lucia Popa). De la aceeaşi şcoală 

şi pregătit tot de profesoara Lucia 

Popa, David Teodor Nicodim (clasa 

a VI-a) a fost răsplătit cu Medalia 

de argint. Matei Butunoi, elev în 

clasa a VI-a la Colegiul Naţional 

„Vasile Alecsandri“ şi pregătit 

de profesoara Cătălina Caragea, 

a obţinut Medalia de bronz.  

. R.A.P. 

O
INEDIT. Biblioteca Judeţeană 

„V.A. Urechia“ a deschis la sediul central 

al instituţiei, în foaierul de la etajul 1 al 

Sălii de lectură, expoziţia organizată de 

Serviciul Referinţe şi Compartimentul 

Colecţii Speciale intitulată „Ce felicitări îşi 

trimiteau gălăţenii de Paşte?“. În vitrine 

sunt expuse felicitări de Paşte provenite 

atât din colecţiile bibliotecii, din perioa-

da anilor 1910-1925, cât şi din donaţii 

sau arhive personale, una dintre aceste 

arhive fi ind cea a doamnei Mioara Slabu. 

Expoziţia poate fi  admirată în perioada 

18-30 aprilie. . R.A.P.
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Primul Iepuraş 
care vine după pandemie
 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

 La fel ca multe dintre fi rmele 

gălăţene, și Iepurașul de Paște 

încearcă să-și revină după cei 

doi ani de pandemie. Iepuraşul 

va ajunge și în acest an la câteva 

dintre marile companii gălăţene, 

la unele în pas alergător, la altele, 

mai cu vouchere, în timp ce în 

unele fi rme s-a „împiedicat“ în 

negocieri care nu au mai avut loc. 

Lider local al ultimilor ani în 
ceea ce privește bonusurile fi nan-
ciare acordate angajaţilor de săr-
bători, Administraţia Fluvială a 
Dunării de Jos (AFDJ) Galaţi păs-
trează ștacheta ridicată și în acest 
an. Fiecare salariat primește 800 
de lei brut, plus 150 de lei neimpo-
zabili, plus 150 de lei pentru fi eca-
re copil, ne-a informat liderul sin-
dicatului „Farul“, Ștefan Frunză.

 Alături, la „vecinii“ de la Ad-
ministraţia Porturilor Dunării 
Maritime (APDM), prima de Paște 
este de 380 de lei, conform spuse-
lor directorului general, Marcela 
Daniela Costea. 

 Administraţia Combinatului 
Siderurgic Liberty le acordă sala-
riaţilor în acest an suma de 500 de 
lei brut.   La rândul său, Șantierul 
Naval Damen oferă, conform con-

tractului colectiv de muncă, o 
primă de Paște în valoare de 25 la 
sută din valoarea salariului tarifar 
de încadrare. Pentru copiii salari-
aţilor, se va organiza ceva special, 
de 1 Iunie, ne-a spus liderul de 
sindicat Stelian Pavel. Conform 
acestuia, sindicatul a oferit și câte 
o pungă cu cadouri de Paște, în va-
loare de 80 de lei, fi ecăruia din cei 
aproximativ 1.100 de membri ai 
săi. Alţi 500 de salariaţi de pe plat-
forma Damen nu sunt membri de 
sindicat. Iepurașul de Paște a adus 

și tichete-cadou. Acestea valorează 
150 de lei la Administraţia Pieţe-
lor Agroalimentare SA, conform 
directorului Dumitru Poalelungi, 
și 300 de lei la Transurb, potrivit li-
derului de sindicat George Preda. 

 La CFR, nu mai există concep-
tul de prime de aproximativ 11 
ani, ne-a spus gălăţeanul Viorel 
Istrate, secretarul general al Fede-
raţiei Naţionale Feroviare Mișcare 
Comercial Vagoane. De Paște sau 
de Crăciun, feroviarii primesc 
ajutoare sociale neimpozabile, în 

limita prevăzută de Codul fi scal. 
Până anul trecut, limita respecti-
vă era de150 de lei, iar din acest an 
a crescut la 300 de lei. 

 La poștașii gălăţeni, Iepurașul 
are tolba goală. Sindicatul a cerut 
în scris o întâlnire cu reprezentan-
ţii conducerii companiei, la care să 
se discute primele de Paște. „Nu 
ne-a chemat nimeni la negocieri, 
nu am primit niciun răspuns“, 
ne-a spus liderul sindicatului gă-
lăţean din Poșta Română, Adrian 
Tatu. .

PRIMELE DE PAȘTE, LA GALAŢI  .  BONUSURI

 PROGRAMUL              

DE PAŞTE                    

LA TAXE                       

ŞI IMPOZITE
ORAR. Ghișeele Direcţiei 

de Taxe și Impozite vor fi  închise 

vineri și luni, 22 și 25 aprilie, zile 

libere stabilite prin lege, informează 

Primăria Galaţi. Gălăţenii care 

vor dori să achite la ghișeu vor 

putea face acest lucru abia de 

marţi, când programul va reveni la 

normal. Cei care doresc să achite 

neapărat taxele și impozitele locale 

în această perioadă a Paștelui o 

pot face electronic, prin intermediul 

platformei ghiseul.ro sau prin 

staţiile SelfPay amenajate în mai 

multe zone din oraș.  . Cristinel 

Luca 

 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

Unu din 23 de gălăţeni testaţi 
în ultimele 24 de ore a fost găsit 
infectat cu noul coronavirus. Nu 
a mai fost raportat niciun deces 
în rândul persoanelor infectate, 
în timp ce peste 40 de pacienţi au 
fost declaraţi vindecaţi.

 Potrivit datelor centraliza-
te de Prefectura Galaţi privind 
evoluţia cazurilor de infectare 
cu COVID-19, dintre cei 529 de 

pacienţi testaţi într-un interval 
de 24 de ore, 23 au fost declaraţi 
purtători ai virusului. Numărul 
total al celor infectaţi a ajuns ast-
fel la 61.187.

Miercuri, 20 aprilie, nu a mai 
fost raportat niciun deces în rân-
dul persoanelor infectate. Astfel, 
numărul victimelor pandemiei a 
rămas 1.853.

Tot în intervalul precizat, au 
fost declaraţi vindecaţi 43 de pa-
cienţi cu noul coronavirus, ceea 
ce face ca totalul persoanelor de-
pistate pozitiv și tratate să ajungă 
la 59.196.

În carantină instituţionaliza-
tă nu se mai afl a nicio persoană, 
conform aceleiași raportări. În 
izolare la domiciliu erau 94 de 
gălăţeni testaţi pozitiv, în timp 
ce în carantină la domiciliu nu 
se mai afl a nicio persoană. În izo-
lare instituţionalizată se afl au 44 
de bolnavi de COVID-19.

 De la începutul pandemi-
ei, în Galaţi au fost efectua-
te 415.093 de teste. ,

COVID-19

Peste 20 de infectări, 
într-o zi cu 500 de testări

MARIANA CONSTANDACHE  
mariana@viata-libera.ro 

Miercuri, 20 aprilie, Poliţia de 
Frontieră Galaţi a raportat sub 600 
de cetăţeni ucraineni care au tran-
zitat graniţa prin cele două punc-
te din judeţ, cel mai mare fl ux, 
de 418 persoane, înregistrându-se 
prin vama de la Galaţi, în timp 
ce pe la Oancea au intrat în ţară 
156 de persoane. Astfel, 574 este 
numărul total de refugiaţi ajunşi 
în ultimele 24 de ore în judeţul 

nostru. Oamenii sosiţi în ultimele 
24 de ore nu au cerut azil, anunţă 
autorităţile gălăţene, motiv pentru 
care nu au ajuns în Centrul pen-
tru Refugiaţi, unde, totuși, a fost 
mărit numărul de locuri, la 269. 
Ucrainenii au mers în spaţiile de 
cazare puse la dispoziţie de autori-
tăţi pentru refugiaţii afl aţi în tran-
zit. Astfel, miercuri, 20 aprilie, la 
blocul M11 erau 119 refugiaţi. La 
Baza „Siderurgistul“ erau 23 de 
refugiaţi, pe cele 150 de locuri li-
bere, la Centrul social comunitar 
Șendreni erau ocupate cinci din 
cele 30 de locuri disponibile, la 
Căminele studenţești erau ocupate 
254 din cele 592 disponibile, iar la 
internatele și sălile de sport erau 
ocupate 59 de locuri din 407. La 
pensiuni și ONG-uri erau ocupate 
127 de locuri din 477. Tabăra mo-
bilă de pe Stadionul „Dunărea“, cu 
402 locuri, era în continuare goală. 
În ultimele 24 de ore, structurile 
teritoriale ale IGI Galaţi au eliberat 
11 permise de protecţie temporară 
pentru cetăţenii ucraineni. .

migraţie
Aproape 600 de ucraineni 
s-au refugiat în Galaţi

284,9153UU

gram aur

4,8003UU

franc elveţian gra

4,5496UU

dolardola

4,9422OO

euro
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 GEORGE MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro 

Premierul Nicolae Ciucă a 

declarat că în interiorul coaliţiei 

de guvernare este stabilitate, 

adăugând că „partea de critică“ 

apărută în cadrul discuţiilor 

dintre partenerii coaliţiei 

poată fi  acceptată, „dacă este 

benefi că“.

El a fost întrebat cum vede 
colaborarea în cadrul coaliţi-
ei de guvernare, pornind de la 
faptul că reprezentanţii PSD în 
administraţia locală din judeţul 
Bihor au criticat întârzierea dă-
rii în folosinţă a Sălii Polivalen-
te, susţinând că primăria şi PNL 
Bihor au făcut ca proiectul să fi e 
ajustat, modifi cat, întârziat. „Ne 
afl ăm într-o coaliţie unde au loc 
dezbateri, unde au loc discuţii 
şi partea aceasta de critică, dacă 
este benefi că, poate fi  acceptată. 
Ceea ce vă pot spune este faptul 
că în interiorul coaliţiei este 
stabilitate, puteţi să vedeţi că 
deciziile pe care le-am luat sunt 
implementate în deplină con-
cordanţă şi au fost agreate atât 
la nivelul conducerii partidelor, 
cât şi la nivelul tehnicienilor care 
pun în aplicare deciziile ce se iau 
la nivelul coaliţiei. Este normal 
să existe şi astfel de discuţii“, a 
afi rmat Ciucă.

Referitor la proiectul Sălii Po-
livalente din Oradea, el a precizat 
că, din datele ce i-au fost puse la 
dispoziţie, proiectul a întârziat 

pentru că s-au căutat soluţiile 
tehnice cele mai bune.

În cadrul aceleiaşi vizite în 
judeţul Bihor, Nicolae Ciucă a 
declarat că Guvernul susţine 
procesarea produselor agricole 
în România şi îi încurajează pe 
fermieri şi procesatori să adauge 
valoare materiilor prime, iar de la 
1 iunie se va introduce o schemă 
de ajutor de stat în valoare de 200 
milioane de euro. „Valorifi carea 
potenţialului agricol al României 
şi garantarea securităţii alimen-

tare rămân în atenţia Guvernului. 
Aceste preocupări sunt refl ectate 
în măsurile incluse în pachetul 
«Sprijin pentru România», desti-
nat susţinerii sectorului agricol 
şi industriei alimentare, precum 
şi protejării economiei şi cetă-
ţenilor de efectele creşterii pre-
ţurilor şi ale perioadei difi cile 
pe care o traversăm“, a afi rmat 
prim-ministrul Ciucă. El a adău-
gat că Guvernul „susţine procesa-
rea produselor agricole în Româ-
nia şi îi încurajează pe fermieri 

şi procesatori să adauge valoare 
materiilor prime“.

 Conform acestuia, măsura 
are în vedere şi echilibrarea ra-
portului între producţia agricolă 
şi capacitatea de procesare a pro-
duselor, astfel încât procesarea să 
se facă în plan intern.

Totodată, premierul a menţi-
onat că o altă măsură destinată 
susţinerii agriculturii româneşti 
este alocarea sumei de 300 mi-
lioane de euro fermierilor, sub 
forma capitalului de lucru. .

VIZITĂ A PREMIERULUI ÎN JUDEŢUL BIHOR  .  DECLARAŢII

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

În ultimele 24 de ore, în Ro-
mânia au fost înregistrate 1.107 
cazuri de COVID-19 şi 18 decese 
ale unor pacienţi infectaţi cu 
SARS-CoV-2, potrivit raportării 
transmise miercuri de Ministe-
rul Sănătăţii. 131 dintre cazu-
rile noi sunt ale unor pacienţi 
reinfectaţi, testaţi pozitiv la o 
perioadă mai mare de 90 de zile 
după prima infectare.  În unită-
ţile sanitare de profi l, numărul 
de persoane internate în secţii 
cu COVID-19 este de 1.439, cu 
115 mai puţine faţă de ziua ante-
rioară. De asemenea, la Terapie 

Intensivă (ATI) sunt internate 233 
de persoane, cu cinci mai multe 
faţă de ziua anterioară. Dintre pa-

cienţii internaţi la ATI, 198 sunt 
nevaccinaţi. Din totalul pacienţi-
lor internaţi, 89 sunt minori, toţi 

fi ind internaţi în secţii, cu patru 
mai puţini decât în ziua anterioa-
ră. În ultimele 24 de ore, au fost 
raportate 18 decese (13 bărbaţi 
şi cinci femei), dintre care unul 
anterior intervalului de referin-
ţă. Toate decesele înregistrate 
au fost ale unor pacienţi care au 
prezentat comorbidităţi.

În ultimele 24 de ore, au fost 
efectuate 7.044 de teste RT-PCR 
(3.380 în baza defi niţiei de caz şi 
a protocolului medical şi 3.664 la 
cerere) şi 14.442 de teste rapide 
antigenice. Până la această dată, 
la nivel naţional, au fost prelu-
crate 12.930.890 de teste RT-PCR 
şi 9.603.804 teste rapide antige-
nice. .

pandemie
Peste 1.100 de cazuri de COVID-19 şi 18 decese

„Soluţii optime“ 
pentru CFR Marfă 
şi Tarom

 UZINELE DACIA, 

LA MAŞINA 

CU NUMĂRUL 

10.000.000

PRODUCŢIE. Primul 

autoturism purtând marca Dacia a 

fost fabricat la Uzina de la Mioveni 

în data de 20 august 1968, iar 

acum este sărbătorită maşina cu 

numărul 10 milioane, un Duster de 

culoare gri. Cifra include şi maşinile 

produse în Maroc, dar şi modele 

Spring produse la uzina chineză 

Shyian.Rezultat al cooperării cu 

compania Renault, iniţiată încă din 

1966, producţia de autoturisme 

Dacia a debutat cu fabricarea sub 

licenţă a modelului Renault 8, sub 

numele de Dacia 1100. În 1969 

a intrat în producţie Dacia 1300, 

după licenţa Renault 12. Modelul 

a rămas în fabricaţie timp de 35 

de ani, dând naştere unei întregi 

familii de vehicule (break, sport, 

utilitare). Pragul de un milion de 

autovehicule a fost atins în 1985, cel 

de două milioane în 1998, iar cel de 

cinci milioane în 2014. Sandero şi 

Sandero Stepway au fost modelele 

cu cele mai multe maşini produse, 

peste 2,6 milioane, Dacia 1300, 

1310 şi derivatele au totalizat 2,3 

milioane, iar Duster a ieşit în 2,1 

milioane de exemplare. Logan a 

fost lansat în 2004, Sandero a fost 

lansat în Europa în 2008, iar Duster 

în 2010.  . George Marinescu 

PROBLEME. România va transmite Co-

misiei Europene (CE), până săptămâna viitoare, 

variantele avute în vedere pentru rezolvarea 

problemelor de la CFR Marfă, a anunţat ministrul 

Transporturilor, Sorin Grindeanu, pe pagina 

sa de Facebook. „Am discutat cu doamna 

Mar grethe Vestager, comisar european pentru 

Concurenţă, despre soluţionarea situaţiei com-

paniilor CFR Marfă şi Tarom. Am stabilit ca, până 

săptămâna viitoare, să transmitem Comisiei 

Europene variantele pe care le avem în vedere 

pentru CFR Marfă. (...) sunt convins că vom găsi 

soluţii optime atât pentru CFR Marfă, cât şi pen-

tru Tarom“, a subliniat Grindeanu.  . G.I.M.

„În coaliţie, partea de 
critică poate fi acceptată, 
dacă este benefică“
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Galaţiul şi Brăila 
cer reducerea 
taxelor pe Dunăre
 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

 Modernizarea transporturilor, 

a capacităţilor portuare și a 

facilităţilor logistice pe Dunărea 

maritimă poate fi  un liant 

economic important la nivelul 

comunităţilor locale din Galaţi și 

Brăila. Așa se face că autorităţile 

publice locale și judeţene 

din Galaţi și Brăila și-au unit 

forţele într-o serie de iniţiative 

menite să genereze dezvoltare 

economică la nivel regional. 

Modernizarea porturilor pre-
cum cele din Galaţi și Brăila și asi-
gurarea unor condiţii optime de 
transport naval sunt importante 
mai ales că, în noul context ge-
opolitic, rutele comerciale încep 
să se reconfi gureze și să aducă 
o serie de oportunităţi pentru 
această zonă. 

Demersurile de reconectare a 
Portului Galaţi cu liniile de cale 
ferată cu ecartament larg sunt 
un prim pas ce va ajuta la deblo-
carea unor transporturi de măr-
furi - precum cele de cereale, de 
exemplu - dinspre Ucraina spre 
pieţele internaţionale. 

Însă, dincolo de asta, o "boală 
veche“ este sistemul de taxe apli-
cat pe Dunărea maritimă, sistem 
care, în opinia armatorilor, este 
mai degrabă descurajator pentru 
transportatori. "Hai să vedem ce 
vor face autorităţile, ce viziune 
la nivel de strategii publice au 
pentru transporturile de marfă, 
ca să atragă un fl ux de nave ma-
ritime și pe partea aceasta. Asta 
vizavi de nivelul tarifelor pe care 
le practică... Acum, vin foarte 
puţini. Pentru că și costul arma-
torului maritim pe Constanţa e 

mai mic decât costul armatorului 
maritim dacă ar veni pe canalul 
Sulina la Galaţi. Plus timpul de 
operare. Problema e că tranzita-
rea pe Sulina înseamnă taxe și 
bani plătiţi, către administraţi-
ile portuare, către administra-
ţiile fl uviale și așa mai departe. 
Desigur, cine e mai aproape de 
Ucraina decât Galaţiul? Marfa 
pe care nu poţi să o descarci la 
Ismail vii să o descarci la Galaţi, 
eventual. Ar fi , poate, o variantă. 
Dar trebuie să vii cu o ofertă com-
petitivă ca structură de costuri ca 
să generezi un astfel de trafi c de 
mărfuri, iar aici taxele sunt un 
impediment pentru porturile 
gălăţene“, declara recent, pentru 
"Viaţa liberă“, directorul general 
al CNFR Navrom Galaţi, Cătălin 
Eduard Ţigănuș.

 În acest context, primăriile 
și consiliile judeţene din Galaţi 
și Brăila au înaintat o solicitare 
către Ministerul Transporturilor 
ce vizează stabilirea unor nive-
luri de taxare competitive pen-
tru transportatorii pe Dunărea 

maritimă. "Împreună, autorităţi-
le din Galaţi și Brăila, am făcut 
această solicitare pentru că este 
o concurenţă destul de mare 
și transportatorii merg în por-
turile în care găsesc mai multe 
avantaje. Când vorbim de benefi -
cii, acestea se refl ectă în costuri, 
pentru că una este să plătești, de 
exemplu, 26.000 de euro/navă de 
10.000 tdw în România, alta e să 
plătești 11.000 de euro în Burgas 
sau Varna pentru aceeași navă, de 
aceleași dimensiuni. Iar aici intră 
tot sistemul de taxe, începând de 
la Autoritatea Navală Română 
până la taxele administraţiei fl u-
viale pe Canalul Sulina și taxele 
portuare“, a explicat președintele 
CJ Galaţi, Costel Fotea. 

În același context al proiec-
telor de dezvoltare regională, 
președintele CJ Galaţi a precizat 
că podul peste Dunăre nu este un 
concurent, în materie de confi gu-
rare a lanţurilor logistice, pentru 
porturile din Galaţi și Brăila. "Po-
dul peste Dunăre nu este «un con-
curent», ci este chiar un avantaj 

pentru transportul de marfă din 
Galaţi și Brăila. Dar, pentru asta, 
este nevoie de marfă containeri-
zată, deci vorbim de niște platfor-
me multimodale (rutier-feroviar-
rutier - n.r.), precum cea care se 
dorește a fi  realizată la Galaţi, iar 
legăturile de transport care s-ar 
face prin intermediul podului 
peste Dunăre ar fi  un avantaj spre 
deschiderea zonei și realizarea le-
găturilor cu celelalte regiuni ale 
ţării. În tandem, porturile din 
Galaţi, Brăila și podul peste Dună-
re creează premisele unui centru 
logistic, ale unui hub comercial 
în zonă, ceea ce, desigur, ar fi  un 
lucru benefi c și pentru economia 
Galaţiului, și pentru cea a Brăi-
lei“, a mai arătat președintele CJ 
Galaţi, Costel Fotea. 

În prezent, Ministerul Trans-
porturilor face o analiză a siste-
mului de taxe pe Dunăre, urmând 
ca nivelul acestora și modul de 
aplicare să ţină cont de doleanţele 
transportatorilor și să stimuleze 
activitatea în porturile de la Du-
năre. . foto Ovidiu Amălinei

PENTRU A FACE PORTURILE MAI COMPETITIVE  .  TRANSPORTURI

 PRIMELE DE PAŞTE, 

CRITERIU 

ÎN CĂUTAREA UNUI 

LOC DE MUNCĂ
BENEFICII. Aproximativ 

55 la sută dintre angajaţi se 

aşteaptă să primească o primă de 

Paşte de la angajator şi aproape 

jumătate dintre ei speră să fi e în 

bani, conform unui sondaj realizat 

de BestJobs. Pentru un angajat 

din cinci, prima este esenţială 

pentru cumpărăturile pascale. 

„Spre deosebire de ultimii doi 

ani, angajaţii sunt liberi anul 

acesta să îşi facă planuri cu ocazia 

sărbătorilor de Paşte, în contextul 

ridicării restricţiilor anti-COVID. 

Provocarea de anul acesta este 

însă ridicată de bugetul alocat 

pentru cumpărăturile pascale, care 

este în scădere faţă de anul trecut 

şi se bazează parţial pe prima 

de la angajator“, arată studiul. 

Conform cercetării, 47 la sută 

dintre intervievaţi speră ca prima 

de Paşte să fi e sub formă de bani. 

Totodată, alţi 10 la sută se aşteaptă 

să primească tichete/ vouchere 

cadou, iar 4 la sută - coşuri cu 

produse de sezon. „Bonusurile şi 

primele de sărbători au ajuns să fi e 

tot mai importante pentru angajaţi“, 

susţin autorii sondajului. Astfel, 63 

la sută dintre respondenţi au spus 

că acordarea de bonusuri şi prime 

cu ocazia sărbătorilor reprezintă 

un criteriu esenţial pentru ei atunci 

când aleg un angajator.  .  O.A.C.

 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

Rata de ocupare a populaţiei 
cu vârstă de muncă (15 - 64 de ani) 
a fost de 61,9 la sută, în anul 2021, 
în creştere faţă de anul anterior 
cu 1,7 puncte procentuale, con-
form datelor publicate de Institu-
tul Naţional de Statistică. 

Salariaţii, în creştere faţă de 
anul precedent (+89.000 de per-

soane), au deţinut în continua-
re cea mai mare pondere (84,9 
la sută) din totalul populaţiei 
ocupate. În anul 2021, lucrătorii 
pe cont propriu şi lucrătorii fa-
miliali neremuneraţi reprezen-
tau 13,7 la sută din populaţia 
ocupată. 

Repartizarea populaţiei ocu-
pate pe forme de proprietate ara-
tă că sectorul privat a absorbit 
81,7 la sută din aceasta; sectorul 

public concentra 17,4 la sută din 
populaţia ocupată, iar în sectorul 
mixt lucrau 0,9 la sută dintre per-
soanele ocupate. 

Muncitorii califi caţi reprezen-
tau 18,3 la sută din totalul popu-
laţiei ocupate. Ponderi însemna-
te din totalul populaţiei ocupate 
deţineau şi specialiştii în diverse 
domenii de activitate (17,5 la sută) 
şi lucrătorii în domeniul servicii-
lor (17,4 la sută). 

Din totalul persoanelor ocupa-
te, 11,8 la sută lucrau în sectorul 
agricol, 32,9 la sută în industrie 
sau construcţii şi 55,3 la sută în 
servicii. În activităţile neagricole 
erau ocupate 6,844 milioane de 
persoane, ponderi semnifi cative 
în rândul acestora fi ind deţinute 
de cele care îşi desfăşurau activi-
tatea în industria prelucrătoare 
(22,3 la sută), comerţ (20,0 la sută) 
şi construcţii (11,2 la sută). .

INS
Cu ce se ocupă populaţia aptă de muncă din România

Creșterea 
economică, 
la jumătate, 
potrivit FMI 

ÎNCETINIRE. Fondul Monetar In-

ternaţional (FMI) şi-a revizuit semnifi cativ esti-

mările privind creşterea economiei româneşti 

în acest an, de la 4,8 la sută cât anunţa în 

toamnă, până la 2,2 la sută, arată cel mai nou 

raport „World Economic Outlook“, publicat 

marţi de instituţia fi nanciară internaţională. 

Conform noilor prognoze ale FMI, economia 

românească va încetini de la un avans de 5,9 

la sută în 2021, până la 2,2 la sută în 2022, 

pentru ca anul viitor să accelereze până la 

3,4 la sută. Proiectul de buget pentru anul 

2022 a fost confi gurat pe o creştere econo-

mică de 4,6 la sută.  . O.A.C.
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Competiţii în Olimpiadele Şcolarilor

GHEORGHE ARSENIE 
gheorghe@viata-libera.ro 

ŞAH. La Colegiul Tehnic 
„Radu Negru“ s-a desfăşurat 
faza judeţeană a Olimpiadei 
Naţio nale a Sportului Şcolar la 
şah, pentru licee şi gimnazii. La 
prima categorie a câştigat Iulian 
Cristi Coca (Colegiul Naţional 
„Costache Negri“), cu 7 puncte 
din 7, la întreceri luând parte 
elevi din liceele din municipiul 
Galaţi, Tecuci, Tg. Bujor, Tudor 
Vladimirescu şi Pechea. Elevii 
din gimnazii l-au avut câştigător 
pe Radu Ioan Galiş, cu 6,5 puncte 

din 7, secondat de Ştefan Dragoş 
Leu şi Sebastian Ţăran. La fete, 
licee, învingătoare a fost Diana 
Moisi (C.N. „Vasile Alecsandri“), 
iar la gimnazii pe primul loc s-a 
clasat Oana Bianca Stan (Şcoa-

la „Miron Costin“). De notat că 
majoritatea participanţilor sunt 
sportivi legitimaţi la cluburile 
cu specializarea de şah.

RUGBY. După cum am mai 
anunţat, echipa Liceului Auto 

„Traian Vuia“ Galaţi (foto) a câş-
tigat etapa de zonă a Olimpia-
dei Naţionale a Sportului Şcolar 
(ONSS), într-o competiţie cu re-
prezentantele judeţelor vecine, 
după trei victorii: 9-2 cu Tulcea, 
7-1 cu Brăila şi 10-3 cu Vrancea. 
Echipa gălăţeană a evoluat în ur-
mătoarea componenţă: Marian 
Bădeanu, Mihai Blaga, Traian 
Mantu, Gabriel Burlacu, Cos-
min Necula, Alexandru Scurtu, 
Andra Cristea, Cristina Tănase, 
Elisei Gheorghiţă, Nicoleta Leu, 
Alin Lupu şi Cosmin Darie. Fina-
la naţională a ONSS va avea loc în 
perioada 19-22 mai, la Galaţi. .

„Am încercat să gestionez 
bunul mers al echipei“
 FLORIN RADU
f lorin.radu@viata-libera.ro 

 Venit din postura de manager 

tehnic la Oţelul înaintea startului 

de campionat, fostul campion al 

României cu gruparea gălăţeană 

s-a confruntat cu câteva situaţii 

greu de imaginat cu ceva timp în 

urmă. 

Oţelul a ratat promovarea în 
liga secundă în ediţia 2020/2021, 
iar acest eşec a atras, totodată, 
o serie de datorii, pe care clubul 
le-a acumulat către jucători, cola-
boratori şi terţi. Unul dintre cei ce 
se consideră păgubit este Ciprian 
Mihai Sandu, proprietar al unui 
restaurant din Galaţi, care are o 
dispoziţie de plată de 70.000 lei din 
partea clubului, pentru perioada 
în care echipa a mâncat la localul 
respectiv. Acea sumă s-ar fi  strâns 
în perioada sezonului de toamnă, 
de când a venit Dorinel Munteanu 
la cârma echipei.

„Sincer, nu vreau să intru în po-
lemici cu acest individ. El ştie foar-
te bine de ce am luat echipa de la 
el, dar aşa cum a fost interviul, aşa 
este şi caracterul lui. Chiar dacă 
m-a atacat, nu e nicio problemă. 
Vreau să ştie suporterii noştri că în 
această perioadă, de când am pre-
luat echipa, acest domn a primit de 
la noi 70.000 de lei. Nu ştiu cum au 
crescut peste noapte facturile aşa 
de mari, dar nici n-am avut timp să 
fi u poliţist, să urmăresc. Am avut o 
perioadă foarte proastă, ştiţi foar-
te bine că am trecut ca grupare 
printr-o perioadă mai puţin bună. 
Acest individ a făcut un circ ieftin, 
mai sunt oameni de caracter care 
au acceptat reeşalonările noastre, 
pentru că nu suntem bine. Eu am 
încercat să gestionez bunul mers 

al echipei, să fi e cu banii la zi. Am 
neglijat pe moment şi n-am putut 
să achit toate datoriile, pentru că 
sunt enorme, dar am găsit înţele-
gere la toţi oamenii cu care am 
discutat“, ne-a spus Dorinel Mun-
teanu. Cu toate că cei de la Oţelul 
au înregistrat o datorie de 70.000 
lei, conform dispoziţiilor de plată, 
actualul manager tehnic al echi-
pei, Dorinel Munteanu, a spus că 
la cererea echipei a mutat serviciul 
de masă. „Încă o dată, nu vreau să 
risipesc energia sau concentrarea 

pe Mişu SRL sau cum i se spune. 
Am crezut că este fan Oţelul, dar 
nu este. La sfârşitul campionatu-
lui, o să mai discut pe această temă, 
vreau ca suporterii să ştie exact de 
ce am retras echipa, pentru că la 
solicitarea jucătorilor am decis să 
nu mai mergem la el. Pentru că 
au fost foarte multe lucruri care 
n-au nicio legătură cu performan-
ţa, chiar dacă a spus acest domn că 
pretenţiile lui Dorinel Munteanu 
sunt de Liga I, nu de Liga a III-a. Eu 
spun că băieţii noştri vor să ajungă 

în Liga a II-a şi vreau să-i respect, 
iar la cerinţa lor am schimbat locul 
de masă, nu din alte motive. Dar 
suporterii trebuie să înţeleagă că 
în perioada iulie - noiembrie acest 
personaj a primit 70.000 de lei“, a 
adăugat Dorinel Munteanu. 

Contactat telefonic de redacţia 
noastră, Mihai Ciprian Sandu a 
afi rmat că nu a fost achitată dato-
ria de către Clubul Oţelul către fi r-
ma sa până în momentul de faţă. 
. Sursa foto: SC Oţelul Galaţi 

Facebook

DREPT LA REPLICĂ, LA ACUZAŢIILE DE PĂGUBIRE CU 70.000 DE LEI  .  SITUAŢIE

din sportul 
gălăţean

 BASCHET. CSM Galaţi va 

disputa, în această seară, ultimul 

meci al sezonului Ligii Naţionale 

de baschet masculin. În meciul 

de la Sala Sporturilor „Dunărea“, 

de la ora 19:00, gălăţenii vor juca 

împotriva celor de la CSM Focşani. 

În cazul unui succes, trupa pregăti-

tă de antrenorul Florin Nini ar urma 

să încheie sezonul pe locul 13.

JUDEŢEAN. Etapa 

a XX-a a Ligii a V-a de fotbal se 

dispută sâmbătă, 23 aprilie, după 

următorul program: ACS Inter Tudor 

Vladimirescu - Prutul Vlădeşti, 

Avântul Matca - Viitorul Frumuşiţa, 

Lascăr Schela - Luceafărul Bereşti, 

Zorile Griviţa - Şoimii Folteşti, 

Siretul Cosmeşti - Inter Tudor 

Vladimirescu, Siretul Piscu - Flacăra 

Pechea, Foresta Şendreni - Viitorul 

Costache Negri, Voinţa Cişmele - 

Mălina Smârdan.

FOTBAL. Ieri, în Liga I de 

fotbal feminin, turneul play-out, 

FC Universitatea Galaţi a jucat 

acasă cu ACS Fotbal Feminin Baia 

Mare, în faţa căreia a cedat la sco-

rul de 1-3.

ARBITRAJ. Unul dintre 

meciurile cele mai importante din 

Liga I de fotbal, FC Voluntari - CFR 

Cluj, va fi  arbitrat de gălăţeanul 

Adrian Viorel Cojocaru. În Liga a 

II-a va fi  prezent Alexandru Burloiu, 

al patrulea arbitru la Dacia Unirea 

Brăila - Poli Timişoara. .

Ultimul meci 
al sezonului 
pentru 
gălăţeni

grupaj realizat deu

Gh. Arsenie, M. Petrescu

United 
s-a califi cat 
în fi nala 
campionatului

FUTSAL. După ce a reuşit să 

câştige în acest sezon „Cupa României“, 

United Galaţi s-a califi cat şi în fi nala Ligii I 

la futsal, graţie unui succes extrem de 

categoric, scor 9-2, în al doilea meci al 

semifi nalei cu FK Odorheiu Secuiesc, 

după 7-2 pentru gălăţeni în tur. Golurile 

meciului de la Galaţi, de marţi seară, au 

fost reuşite de: Crăciun, Cireş (2), Araujo 

(3), Pele şi Ignat (2). În marea fi nală a 

competiţiei, gălăţenii vor juca împotriva 

celor de la Autobergamo Deva, adver-

sarul de care au trecut şi în fi nala „Cupei 

României“. . Florin Radu
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opinii
Târg de Paşte, pentru educaţie fi nanciară

Școala Gimnazială „Mihail 
Sadoveanu“ a derulat proiectul 
„O jucărie, o bucurie“, ce vizea-
ză educația fi nanciară, inter-
culturală și incluzivă. Proiectul 
se derulează în parteneriat cu 
asociația părinților, având drept 
fi nalitate creşterea gradului de 
implicare a cadrelor didactice, a 
copiilor şi a părinţilor acestora în 
activităţi de educaţie fi nanciară, 
pentru conturarea unei imagini 
complete a modului în care banii 
sunt percepuţi, câștigați, cheltu-

iţi cu chibzuință, economisiţi, 
investiţi, donați în scop caritabil, 
concomitent cu dobândirea unor 
abilităţi de gestionare a lor. Cu cât 
elevii se vor implica de la vârste 
fragede în activități ce presupun 
obținerea și gestionarea banilor, 
cu atât aceștia vor putea contri-
bui pozitiv la construcția unei 
societăți sănătoase și educate. 
În acest scop a fost amenajat un 
târg cu obiecte cu specifi c pascal, 
confecționate sau donate de către 
elevi. Membrii echipei de proiect 

i-au invitat pe colegii din școală 
să viziteze expoziția cu vânzare, 
banii obținuți fi ind apoi folosiți 
în cadrul proiectului, pentru 
amenajarea unui spațiu recre-
ativ în curtea școlii. Atmosfera 
de sărbătoare, generată de impli-
carea tuturor cadrelor didactice 
și elevilor în această activitate, 
a culminat cu un fl ashmob, cu 
toții redescoperind bucuria de 
a dansa. . Cezara Mereuţă, 

Săndiţa Vasile, directoarele 

Şcolii „Mihail Sadoveanu“

Elevă din Galaţi 
calificată 
la Internaţionala 
de Matematică
 ROXANA ARTENE PENCIU
roxana@viata-libera.ro 

Două premii importante 

la Olimpiada Naţională de 

Matematică (ONM), atât pentru 

juniori, cât şi pentru seniori, 

şi califi cări la barajele pentru 

fazele internaţionale au reuşit 

doi elevi gălăţeni, performanţă 

neatinsă de multă vreme la nivel 

local. 

Mara Ioana Zaharia, elevă în 
clasa a X-a la Colegiul Naţional 
„Vasile Alecsandri“, a obţinut 
Premiul I şi Medalia de aur din 
partea Societăţii de Ştiinţe Ma-
tematice din România (SSMR), la 
Olimpiada Naţională de Matema-
tică pentru liceu, care s-a desfă-
şurat la Piatra Neamţ. Ea a fost 
evaluată la proba de concurs cu 
punctaj maxim. Mai mult decât 
atât, deşi a concurat cot la cot cu 
elevi mai mari, Mara a reuşit să 
se califi ce după baraj şi în lotul 
lărgit pentru faza internaţională 
a olimpiadei la această disciplină, 
ocupând un onorant loc 11, din 58 
de elevi prezenți la proba de baraj. 
Mara Ioana Zaharia este pregătită 
la clasă de profesorul Florin An-
tohe. Nu este singurul rezultat de 
excepţie obţinut de Mara Ioana 
Zaharia în această primăvară. Ea 
a mai primit Premiul I la proba 
individuală şi Premiul al II-lea 
la proba de proiect la Olimpiada 
Naţională la Limba Germană și 
s-a califi cat în lotul lărgit pentru 

Olimpiada Internațională, ce se 
va desfășura la Hamburg.

În afară de Mara Zaharia, la 
etapa fi nală a ONM 2022, lotul 
gălăţean la secțiunea dedicată 
claselor IX-XII a fost format din 
următorii elevi: Diana Georgiana 
Ciapă, Andreea Miruna Lupașcu, 
Laura Antohi, Răzvan Mihai Pă-
curariu, Tiberiu Mihnea Gutanu, 
Adrian Florin Bubuianu (toți de 
la CNVA) și Claudiu Blîndu (de la 
Colegiul Naţional „Spiru Haret“ 
Tecuci).

În afară de rezultatul de ex-
cepţie al Marei Zaharia, lotul 
gălăţean a mai câştigat trei me-
dalii de bronz din partea SSMR, 
prin elevii Claudiu Blîndu, clasa 

a XI-a (profesor Felix Arhire), Di-
ana Georgiana Ciapă, clasa a IX-a 
(profesor Veronica Grigore), şi 
Răzvan Mihai Păcurariu, clasa a 
XI-a (profesor Mihai Totolici). Tot-
odată, Andreea Miruna Lupaşcu, 
de la clasa profesorului Florin 
Antohe, a obţinut o Menţiune de 
onoare.

Rezultate frumoase au fost ob-
ţinute şi la Olimpiada Naţională 
de Matematică pentru gimnaziu, 
desfăşurată la Iaşi. Rareş Andrei 
Neculau, elev în clasa a VIII-a la 
Colegiul Naţional „Vasile Alec-
sandri“ (pregătit de profesorii 
Romeo Zamfi r şi Veronica Gri-
gore), a obţinut  Premiul al II-lea 
(cu un punctaj de 24 din maximul 

REZULTATE SPECTACULOASE . PODIUM catedra
Ecoprovocarea, 
o punte 
între CNVA și 
Grădiniţa Nr. 7

PROIECT . Preșcolarii de la 

Grădiniţa Nr. 7 și Ecoambasadorii de 

la Colegiul Naţional „Vasile Alec-

sandri“ sunt colaboratori în proiec-

tul naţional Ecoprovocarea 2022, 

secţiunea amenajări de spaţii verzi. 

Grădiniţa cu Program Prelungit Nr. 7 

este reprezentată legal prin director 

prof. pentru învăţământul preșcolar 

Alina-Aida Coropcianu și prof. pentru 

învăţământul preșcolar Emilia Savin, 

coordonator al echipei de amenajare 

de spaţii verzi, iar Colegiul Naţional 

„Vasile Alecsandri”, prin directorii 

prof. Romeo Zamfi r și prof. Elena 

Corcăcel, dar și prin iniţiatoarea și 

coordonatoarea proiectului. Mobili-

zarea efi cientă, comunicarea și im-

plicarea părinţilor au făcut ca spaţiile 

verzi ale grădiniţei și locurile de joacă 

să prindă și mai multă culoare. 100 

de preșcolari, 14 liceeni, 15 cadre 

didactice, 12 membri ai personalului 

auxiliar și 20 de părinţi și bunici s-au 

strâns în curtea grădiniţei pentru a 

dovedi, încă o dată, că omul sfi nţește 

locul. Echipaţi în combinezoane pen-

tru pictură murală, liceenii au decorat 

peretele în culorile copilăriei, în timp 

ce cadrele didactice și părinţii s-au 

ocupat de suporturile pentru fl ori, 

de grădiniţa fl orală și de plantări. 

Preșcolarii s-au prins în jocul artistic 

și au pictat butucii, elementele deco-

rative, măsuţele din lemn și căsuţele 

de povești. A fost o lecţie de viaţă 

despre responsabilitate, conviviali-

tate, hărnicie, creativitate ingenuă a 

preșcolarilor, tradiţie românească de 

a primi oaspeţii cu o felie de colac, 

sare și voie bună. Cei mari au fost 

întâmpinaţi de colegii lor mai mici 

în costum popular, iar la plecare au 

primit din partea corpului profesoral 

doi brazi, semn al verticalităţii și al 

trăiniciei! La crearea acestei afi nităţi 

între vârste au conlucrat voluntarii 

grădiniţei: Aurelia Antohi, Anca Butur, 

Georgiana Chirilă,  Nicoleta Gheor-

ghe, Claudia Lare, Nicoleta Moho-

nea, Mirela Oancea, Ramona Oprea, 

Adelina Pădurescu, Roxana Sorescu, 

Alexandrina Spînu, Ilinca Tiron, Iralia 

Vasile, personalul auxiliar, părinţi, 

bunici. Echipa de Ecoambasadori și 

voluntari ai colegiului a fost compu-

să din următorii elevi de la clasa a 

XI-a G: Fătu Andra, Mihai Ecaterina, 

Mihăilă Mario, Mușat Lăcrămioara, 

Nawadia Ecaterina, Nedelcu Andre-

ea, Nicolau Iris, Patriche Alexandra, 

Pintilie Crina, Popa Lucian, Racoviţă 

Cătălina, Schin Radu, Stoicescu 

Iulia și Tașcă Alexia. . George-

ta Prada, prof. dr. la Colegiul 

Naţional „Vasile Alecsandri“ 

Două școli 
gălăţene 
dotate cu 
echipamente

FINANŢARE. Elevii claselor a V-a și a 

VI-a din 16 școli din opt judeţe, printre care 

și Galaţi, cu câte o școală din Cavadinești și 

Liești, vor recupera pierderile la Limba Româ-

nă și Matematică prin proiectul de educaţie 

„Deschidem școala“, iniţiat de Asociaţia pentru 

Responsabilitate Socială Plan B. Proiectul este 

dedicat copiilor care, din cauza pandemiei și 

a lipsei dotărilor tehnice, au avut întreruperi în 

procesul de învăţare. Cele 16 școli vor fi  dotate 

cu tablă interactivă, videoproiector, laptop şi sis-

tem audio, care fac predarea materiei mult mai 

atractivă pentru elevi. Copiii benefi ciari primesc 

şi seturi de rechizite.  .   R.A.P.

de 28), Medalia de aur din partea 
SSMR şi califi carea în lotul lărgit 
pentru Olimpiada Balcanică de 
Matematică, la care nu a partici-
pat, pentru că a ales să meargă 
mai departe cu pregătirea pentru 
cea de-a doua disciplină la care 
are rezultate spectaculoase, In-
formatica. Aici, Rareş a obţinut 
Menţiune şi califi care, după pro-
ba de baraj, în lotul lărgit pentru 
faza internaţională.

Câte o Medalie de bronz din 
partea SSMR au obţinut şi elevele 
Cătălina Daniela Gheorghe de la 
CNVA, clasa profesorului Mihai 
Totolici, şi Ioana Ramba, de la 
Şcoala Nr. 29, profesor Cristian 
Eni. .

Mara Ioana Zaharia, califi cată  u

în lotul lărgit la Internaţionala 

de Matematică

Nicolau Rareş Andrei,  u

premiul II la Olimpiada 

Naţională de Matematică
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Precipitaţii 
satisfăcătoare 
în judeţ doar 
în ultima 
perioadă

 GEORGE MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro 

Conform datelor prezentate 

de conducerea Direcţiei 

pentru Agricultură Judeţene 

(DAJ) Galaţi în cadrul ședinţei 

Comisiei de Dialog Social de 

miercuri, 20 aprilie, din cauza 

secetei din judeţ, din cele 7.000 

de hectare însămânţate cu 

rapiţă în toamna anului trecut, 

aproximativ 3.800 au fost 

compromise. Acestea au fost 

reînsămânţate cu porumb și 

fl oarea-soarelui.

 Potrivit aceluiași raport, ce-
realele cultivate în toamnă pre-
zintă carenţe de azot, fapt cauzat 
de incapacitatea de livrare din 
partea traderilor specializaţi, în 
condiţiile închiderii unor com-
binate chimice producătoare de 
îngrășăminte, la care s-a adăugat 
triplarea preţurilor de vânzare că-
tre fermieri.

 În ceea ce privește culturile 
de primăvară, informaţiile DAJ 
Galaţi menţionează o creștere a 
suprafeţei cultivate cu porumb 
boabe cu peste 15 procente, până 
la 128.427 de hectare. Alte creșteri 

de suprafeţe sunt indicate în drep-
tul culturilor de fl oarea-soarelui, 
orzoaică, legume, sfeclă de zahăr 
sau fasole boabe, în timp ce scă-
deri am notat la cartofi , mazăre 
sau plante medicinale.

 La programele de minimis 
pentru sprijinirea fermierilor se 
constată tendinţe divergente. Ast-
fel, dacă la programul de minimis 
pentru tomate se înregistrează o 
creștere a numărului de benefi -
ciari cu aproape 21 de procente, 
până la 3.814 fermieri, pentru pro-
gramul de sprijin la usturoi sunt 
înregistraţi doar opt benefi ciari, 

faţă de 13 anul trecut. Nu în cele 
din urmă, în ceea ce privește re-
zerva de apă din sol, pe orizontul 
0-100 cm, se poate spune că există 
un defi cit extrem, iar precipitaţii-
le din primul trimestru al anului 
în curs reprezintă doar o zecime 
din media multianuală a ultimi-
lor cinci ani. Totuși, pe orizontul 
0-20 cm, precipitaţiile din ultime-
le zile, în cuantum de aproape 12 
litri/mp, asigură con diţii satisfă-
cătoare pentru însămânţările de 
primăvară, se mai arată în rapor-
tul DAJ Galaţi, prezentat Institu-
ţiei Prefectului. .

DIN NOU, CONDIŢII DIFICILE ÎN AGRICULTURĂ  .  RAPORT

 ROXANA ARTENE PENCIU
roxana@viata-libera.ro 

Şcoala Gimnazială Specială 
"Constantin Pufan“ a obţinut o 
sponsorizare de 20.000 de euro, 
din care a achiziţionat zece ta-
ble interactive. "Am completat 
formularul online pus la dis-
poziţie de Societatea Naţională 
«Nuclearelectrica» S.A, în care 
am descris ce urmărim în cadrul 

proiectului «Aș vrea să știu și eu» 
şi am fost imediat contactaţi pe 
e-mail, pentru a oferi mai multe 
detalii despre proiect. Le-am ex-
plicat că suntem o școală specia-
lă, că avem copii cu dizabilitate 
intelectuală moderată și severă 
și că am avea nevoie de zece ta-
ble interactive care să îi ajute în 
lupta lor de a se înscrie în cursa 
socială a autonomiei personale 
și sociale. Am primit pe e-mail 
toată documentaţia necesară în-
tocmirii dosarului de candidatu-
ră la sponsorizare și ulterior am 
primit și înștiinţarea că a fost 
aprobat. Am semnat contractul 
și imediat după aceea au intrat în 
cont aproximativ 20.000 de euro, 
mai exact suma de 98.982 de lei, 
din care am achiziţionat cele 
zece table“, ne-a spus directoarea 
Carmen Dinu cât de prompţi au 
fost sponsorii. Aceasta susţine 
că partea frumoasă a venit după 
instalarea acestor table, când a 
văzut încântarea copiilor de a 
lucra cu ele. .

prompt
Sponsorizare de 20.000 de euro 
pentru Şcoala Specială „Pufan“

Accident 
cu un șofer 
în comă 
alcoolică

FALEZĂ. Un gălăţean în vârstă de 48 de 

ani a reușit să provoace o tamponare în lanţ și 

să își anuleze dreptul de a se mai urca la volan, 

în urma unui eveniment rutier produs pe Faleza 

Superioară. Mașina condusă de acesta şi alte 

două autoturisme au intrat în coliziune, din impact 

rezultând doar pagube materiale. Poliţiștii solicitaţi 

la faţa locului au constatat însă că unul dintre 

conducătorii auto se afl a într-o avansată stare 

de ebrietate, având o alcoolemie în aerul expirat 

de 1,40 la mie. Şoferul a fost dus la spital pentru 

probe biologice și s-a ales cu dosar penal pentru 

conducere sub infl uenţa alcoolului.  , Mariana 

Constandache

 ECHIPAMENTELE 

INDUSTRIALE, 

VERIFICATE 

DE INSPECTORII 

DE MUNCĂ
CAMPANIE. Inspectorii 

de muncă din toată ţara derulează, 

timp de 12 luni, o campanie 

naţională de supraveghere a 

pieţei produselor industriale. 

Conform ITM Galaţi, principalele 

grupe de produse incluse în 

programul de control pentru anul 

2022 sunt: utilaje agricole, mașini 

de deszăpezit, echipamente 

individuale de protecţie (mănuși, 

măști, combinezoane), ventilatoare 

electrice utilizate în mediu ATEX, 

malaxoare pentru beton sau mortar 

(betoniere), explozivi de uz civil și 

articole pirotehnice categoriile F1 şi 

P1. Activităţile de control constau, 

în principal, în verifi carea, prin 

sondaj, a produselor introduse sau 

puse la dispoziţie pe piaţă, cât și 

în dispunerea măsurilor necesare 

pentru asigurarea conformităţii, 

atunci când sunt constatate abateri. 

În primul trimestru al acestui an, 

inspectorii de muncă cu atribuţii de 

control în domeniul supravegherii 

pieţei din cadrul ITM Galaţi au 

efectuat inspecţii la 19 agenţi 

economici și au evidenţiat în baza 

de date la nivel naţional 153 de 

produse. De asemenea, au fost 

efectuate sesiuni de informare 

și conștientizare la șapte agenţi 

economici, fi ind distribuit și un 

material cu informaţii actuale 

pentru producătorii, importatorii și 

distribuitorii implicaţi în domeniul de 

competenţă, informează ITM Galaţi.  

. Cristinel Luca 

CRISTINEL LUCA 
cristi.luca@viata-libera.ro 

Administraţia Judeţeană a Fi-
nanţelor Publice Galaţi informează 
că pe site-ul ANAF, în secţiunea Ser-
vicii Online / Verifi care documen-
te electronice eliberate în Spaţiul 
Privat Virtual (SPV), a fost imple-
mentată posibilitatea de verifi care 
de către terţe persoane a autentici-
tăţii certifi catelor emise în format 
electronic.

Astfel, serviciul Verifi care do-
cumente electronice eliberate în 
Spaţiul Privat Virtual este disponi-
bil pentru verifi carea autenticităţii 
mai multor categorii de documente 

emise în format electronic și trans-
mise prin intermediul SPV. Aces-
te categorii includ adeverinţa de 
venit, certifi catul de atestare fi sca-
lă, cazierul fi scal, certifi catele de 
rezidenţă fi scală, certifi catul pri-
vind atestarea impozitului plătit în 
România de persoane fi zice nerezi-
dente/juridice străine, certifi catul 
privind atestarea desfășurării acti-
vităţii în România de către sediul 
permanent/sediul permanent de-
semnat al unei persoane juridice 
străine.

Verifi carea se realizează pe baza 
numărului de înregistrare a docu-
mentului și a codului de identifi ca-
re fi scală a persoanei pentru care 
acesta a fost emis, precizează AJFP 
Galaţi. Documentele transmise 
prin intermediul Spaţiului Privat 
Virtual sunt semnate cu semnătu-
ra electronică califi cată a Ministe-
rului Finanţelor, nefi ind necesară 
prezentarea contribuabililor la se-
diul organului fi scal pentru semnă-
tură și ștampilă. ,

ANAF
Serviciul de verifi care 
a documentelor eliberate în SPV, 
extins
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Număr UNIC de telefon  u
ORANGE, VODAFONE ŞI 

TELEKOM 

7412

ANUNŢURI
departament
publicitate

LUNI - VINERI  

8,00-17,00

mică 
publicitate

DUMINICĂ 

9,00-13,00

Silvia Caraian 0731 960 090

 VÂNZĂRI  

2 CAMERE 

 • Vând apartament, Micro 19, 2 

camere semidecomandate, 40 

mp, 3/4 etaj, renovat anul trecut, 

centrală termică, tâmplărie nouă, 

liber, parţial mobilat, 43000 euro 

negociabil. Tel. 0740808769. 

(273902) 

 • Vând apartament 2 came-

re, ICFrimu- Maşnitz, 4/4. Tel. 

0749709937. (273928) 

 CUMPĂRĂRI  

1 CAMERĂ 

 • Cumpăr apartament cu o 

cameră. 0751797440. (273744) 

 CUMPĂRĂRI  

2 CAMERE 

 • Cumpăr 2, 3 camere, preţul pie-

ţei. Tel. 0751.183.790. (271889) 

 ÎNCHIRIERI  

OFERTE APARTAMENTE 

 • Ofer una, două camere la curte, 

economice, lângă Maternitate. 

0750745045. (273868) 

 • Închiriez garsonieră cu baie şi bu-

cătărie, Ţiglina I. Tel. 0761117489, 

0762284772. (273922) 

 VÂNZĂRI  

TERENURI 

 • Vând teren Sat Costi, str. 

Cocorilor nr.28, 450 mp, 12000E 

negociabil. Tel. 0755963972. 

(273819) 

 CUMPĂRĂRI  

TERENURI 

 • Cumpăr teren pentru casă sau 

casă bătrânească 0741195100 

(273390) 

 • Cumpar teren intravilan Galaţi 

sau in apropiere. 0745380800 

(273901) 

 OFERTE  

DE SERVICIU 

 • Hotel- restaurant angajăm bu-

cătar, ajutor bucătar, cameristă. 

0749278177. (273445) 

 • SC angajează lăcătuşi, 

sudori, macaragii cat.C+E, 

strungar. Tel. 0744883084. 

(273555) 

 • Mamaia, angajăm pentru sezon 

Grataragii, Aj. Bucătărie, bar-

mani, casieri şi muncitori neca-

lifi caţi. Oferim cazare, 2 mese şi 

salarii de la 3000-6000 ron. Tel. 

0766530656 (273598) 

 • Angajăm electrician in 

construcţii. Relatii: 

0740177728 (273718) 

 • Angajăm: măcelar, tranşa-

tor, vânzătoare. Relaţii tel. 

0748200073. (273724) 

 • SC angajează lăcătuşi meca-

nici, muncitori necalifi caţi- băr-

baţi; muncitori necalifi caţi- femei 

(pentru supraveghere lucrări). 

Tel. 0735510561. (273846) 

 • KAEFER angajează 

tinichigii si izolatori pentru 

proiect naval Franţa. Relaţii 

la telefon: 0738851113 

(273743) 

 • SC angajează zidari, zugravi, 

fi nisori. Nu facem deplasări. 

Rugăm seriozitate. Nr. con-

tact: 0756458101. (273751) 

 • Angajăm femeie de servi-

ciu scări de bloc. 0723112233. 

(273768) 

 • Fabrică de serveţele anga-

jează: mecanic utilaje, operator 

maşini ambalare serveţele ume-

de. Tel 0756042966 sau pe email 

costel.dumitru@grandegloria.

com (273776) 

 • SC angajează muncitori cali-

fi caţi în construcţii. Salariu mo-

tivant. Relaţii tel. 0762613775. 

(273825) 

 • Angajam menajera, relatii tel. 

0740081295 (273826) 

 • Angajăm agenţi pază, cu sau 

fără atestat, pentru spaţii co-

merciale din Galaţi. Telefon: 

0751.150.239/0752.633.624. 

(273828) 

 • Angajez personal fast-fo-

od. Relaţii la tel. 0754784349. 

(273839) 

 • Fabrica servetele umede an-

gajeaza operator chimist. Tel 

0742156909 (273856) 

 • Angajam economist pentru 

compartimentul fi nanciar-con-

tabilitate, cu experienta minim 3 

ani. CV-urile se depun la adresa 

ingrid.mirea@ecometal.ro, tel: 

0771045319 (273863) 

 • S.C. ANGHEL NG S.R.L. 

angajeaza REPREZENTANT 

VANZARI. Atributii: 

Coordonarea si dezvoltarea 

activitatii de vanzare a com-

paniei. Cerinte: Studii superi-

oare, abilitati de coordonare, 

comunicare, negociere si van-

zari. Experienta intr-un post 

similar constituie un avantaj. 

Pentru interviu trimiteti CV-

urile la adresa: secretariat@

anghelng.ro Informatii la tel. 

0723.653.495 (273865) 

 • SC angajează proiectant 

sisteme branşamente gaze. 

0744569046 (273871) 

 • SC angajează la Combinatul 

Siderurgic (inclusiv pensio-

nari, şomeri) electricieni, sudori 

electric, electricieni  PRAM, in-

stalatori, lăcătuşi. 0744569046. 

(273872) 

 • SC angajează muncitori ne-

califi caţi branşamente gaze. 

0744569046. (273873) 

 • Restaurant angajam bucatar, 

ajutor bucatar, ospatar și femeie 

de serviciu. Telefon 0747350659 

(273874) 

 • SC angajeaza cofetar si aju-

tor de cofetar. Tel. 07492233334 

(273876) 

 • SC angajeaza technician elec-

tromecanic, electrician, laca-

tus mecanic. Tel.. 07492233334 

(273877) 

 • SC angajeaza brutar, patiser, 

muncitor necalifi cat in indus-

tria alimentara. Tel.0749223352 

(273878) 

 • Angajăm om de curte                                                       

(I.C. Brătianu). 0751063747. 

(273879) 

 • SC angajeaza pizzar si aju-

tor bucatar. Tel.: 07492233334 

(273880) 

 • SC angajeaza sofer cat C+E 

cu atestat transport marfa. 

Tel.:0749223334 (273881) 

 • SC angajeaza operator factura-

re. Tel.:0749223334 (273882) 

 • SC angajeaza vanzatoare ma-

gazin alimentar. Program de lucru 

foarte atractiv. Tel.: 0749223334 

(273883) 

 • HPC angajeaza vopsitori, 

sablatori, polizatori si mun-

citori necalifi cati in dome-

niul naval. Relatii la telefon: 

0733 688 953 (273884) 

 • Pensionar caut menajeră cu 

program redus. Tel. 0790430901. 

(273921) 

 • Restaurant angajam bucatar, 

ajutor bucatar, ospatar și femeie 

de serviciu. Telefon 0747350659 

(273927) 

 • Angajez băieţi pentru Suedia 

în construcţii şi demolări. 

0046768151216. (273935) 

 VÂNZĂRI  

DIVERSE 

 • Vând pui curcă, rasă grea 

1-2 kg, albi, vaccinaţi, 39 lei. 

0745808293. (273439) 

 • Centrală funcţională+ 3 calo-

rifere, jumătate preţ, 2000 lei. 

0726561232. (273918) 

 • Vând vin Muscat Otonel, 6 lei 

kg. 0724335701. (273932) 

 CUMPĂRĂRI  

DIVERSE 

 • Insigne, medalii, jucării, brelo-

curi. Tel. 0726276037. (273919) 

 PRESTĂRI  

SERVICII 

 • Reparaţii frigidere, maşini de 

spălat, aer condiţionat. La do-

miciliul clientului. 0740.167.887, 

0720.256.788. (272392) 

 PROPUNERI  

DE AFACERI 

 • CAR MOLDOVA GALAŢI ofe-

ră ÎMPRUMUTURI pensionari-

lor şi salariaţilor în CONDIŢII 

AVANTAJOASE; de 10 ori fon-

dul. Informaţii 0236411122, 

0724599854. (273382) 

PRF PVL 000032

 

PRF PVL 000056

Tel. 0745105377Tel. 0745105377

PRF PVL 000055

 VÂNZĂRI  

CASE 

PRF PVL 000035
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Atenţie! Pentru MARE PUBLICITATE 
contactaţi Departamentul Publicitate:

Galaţi, str. Domneascã nr. 68, tel: 0372 363 642, u
e-mail: pub@viata-libera.ro, www.viata-libera.ro

ANUNŢURI
 DIVERSE  

 • In perioada 26.04.2022-30

.04.2022, se inchide total circula-

tia pe str. Garii nr.8, pe tronsonul 

cuprins intre str. Portului si str. 

Al. Moruzzi, cu devierea trafi -

cului rutier pe urmatoarea ruta 

alternativa: str. Portului-str. Ana 

Ipatescu–str. Al. Moruzzi si retur, 

pentru retrasare linie de cale fe-

rata. (273924) 

 • U.A.T. COMUNA FÂRŢĂNEŞTI 

anunţă publicul interesat asupra 

depunerii solicitării de emitere a 

acordului de mediu pentru pro-

iectul ”Amenajare alei de acces la 

punţile pietonale ce traversează 

râul Chineja în comuna Fârţănești, 

judeţul Galaţi”, propus a fi  am-

plasat în Comuna Fârţănești. 

Informaţiile privind proiectul pro-

pus pot fi  consultate pe pagina de 

internet a autorităţii competente 

pentru protecţia mediului A.P.M. 

Galaţi, anpmgl.anpm.ro secti-

unea Reglementări-Acordul de 

mediu- Documentaţii procedura 

EIA și EA – Memorii de prezentare 

2021 și la sediul U.A.T. Comuna 

Fârţănești, loc Fârţănești, jude-

ţul Galaţi. Observaţiile publicului 

se primesc pe adresa de e-mail: 

offi ce@apmgl.anpm.ro, sau fax 

0236471009 (273940) 

 • Tratamente naturiste detoxifi e-

re colon iritabil, fi cat gras, antifu-

mat, antialcool, prostată, hemo-

roizi. 0726561232. (273917) 

 PIERDERI  

 • Pierdut act de concesiune nr. 

6833 din 11.09.2009, pe numele 

Alexa Ion, pentru locul de înhu-

mare din cimitirul „Sf. Lazăr”, sola 

V, parcela 6, rândul 4, locul 32, 

suprafaţă 3,75 mp. Se declară 

nul. (273934) 

 DECESE  

 • Colectivul din cadrul 

Societăţii Profesionale 

Notariale Sonia Tănase 

şi Asociaţii este alături de 

colegul său, Rusu Ovidiu, 

la durerea pricinuită 

de decesul tatălui. 

Dumnezeu să-l ierte 

şi să-l odihnească în pace! 

Sincere condoleanţe 

familiei îndoliate! 

(273933) 

 • A plecat la cele veşnice 

un om deosebit, 

ing. STOIENESCU TEODOR. 

Împărtăşim durerea fi nilor 

Domnica, Irina, Victor, Anca. 

Dumnezeu să-l ierte. Odihnă 

veşnică! Depus la Biserica 

„Sf. Spiridon”. Înmormântarea 

vineri, la „Sf. Lazăr”. 

Fam. Nartea. 

(273936) 

 • Departamentul Matematică 

Informatică al Universităţii 

„Dunărea de Jos“ din Galaţi 

regretă profund trecerea 

în nefi inţă a doamnei 

lector doctor 

DUŢU GABRIELA. 

Sincere condoleanţe familiei 

îndurerate. (273937) 

 • A încetat din viaţă 

fulgerător nepotul şi verişorul 

MARAVELA LEONARD - 

54 ani. 

Dumnezeu să-l odihnească în 

pace! Sincere condoleanţe! 

Familia Maravela I. 

(273939) 

 COMEMORĂRI  

 • Amintim celor care l-au 

cunoscut că azi s-a împlinit 

un an de când a plecat dintre 

noi cel care a fost 

CÂRSTEA MARCEL, 

soţ, tată şi bunic. Îi vom 

păstra vie amintirea în inimile 

noastre cât vom trăi. 

Familia. (273900) 

 • Astăzi comemorăm 7 ani 

de la trecerea în nefi inţă 

a celei care a fost 

POPESCU 

ŞTEFANA- FĂNIŢA. 

Dumnezeu s-o odihnească 

în pace! Fiul şi nora. 

(273913) 

ANUNŢ  PUBLIC
UAT COMUNA ŞENDRENI anunţă publicul interesat asupra 

depunerii solicitării de emitere a acordului de mediu pentru pro-

iectul Modernizarea reţelei de drumuri de interes local în comuna 

Şendreni, judeţul Galaţi,  propus a fi  amplasat în com. Şendreni, 

sat Movileni, Şerbeștii Vechi și Şendreni, jud. Galaţi.

Informaţiile privind proiectul propus pot fi  consultate pe pagi-

na de internet a autorităţii competente pentru protecţia mediului 

A.P.M Galaţi, apmgl.anpm.ro secţiunea Reglementări-Acordul de 

mediu-Documentaţii procedura EIA și EA-Memorii de prezentare 

2022 și la UAT Comuna Şendreni din strada Principală, nr.100, sat 

Şendreni, jud. Galaţi.

Observaţiile publicului se primesc pe adresa de e-mail offi ce@

apmgl.anpm.ro.

PRF MP 002328

ANUNŢ  
U.A.T. Comuna Braniștea anunţă publicul interesat asupra deciziei 

APM Galaţi de încadrare fără evaluare de mediu a Planului Urbanistic Zo-
nal „Lotizare construire locuinţe sat Braniștea, comuna Braniștea, T 
71/P96/LOT 3, judeţul Galaţi“ cu amplasamentul în sat Braniștea, comu-
na Braniștea, judeţul Galaţi.

Motivele care au stat la baza luării acestei decizii au fost:
• În conformitate cu H.G. nr. 1076/2004, art.11 și luând în considerare 

criteriile pentru determinarea efectelor semnifi cative potenţiale prevăzute 
în Anexa 1 a aceluiași act normativ, implementarea obiectivelor planului 
nu prezintă efecte probabile negative asupra factorilor de mediu și asupra 
zonei din vecinătatea amplasamentului studiat,

• Planul nu intră sub incidenţa art. 28 din OUG nr. 57/2007 privind 
regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturaler, a fl orei 
și faunei sălbatice, aprobată cu modifi cări și completări prin Legea nr. 
49/2011, întrucât amplasamentul este situat în afara ariilor naturale prote-
jate de interes comunitar.

Observaţiile publicului se vor primi la APM Galaţi, prin e-mail la adre-
sa: offi ce@apmgl.anpm.ro, în termen de 10 zile calendaristice de la data 
publicării anunţului.

PRF MP 002327

ANUNŢ
U.A.T. Comuna Tudor Vladimirescu anunţă publicul interesat 

asupra depunerii solicitării de emitere a acordului de mediu pen-

tru proiectul „Modernizare drumuri de interes local în comuna 

Tudor Vladimirescu, judeţul Galaţi” propus a fi  amplasat in intra-

vilanul comunei Tudor Vladimirescu, judetul Galati.

Informaţiile privind proiectul propus pot fi  consultate pe pagi-

na de internet a autorităţii competente pentru protectia mediului 

A.P.M. Galaţi, apmgl.anpm.ro secţiunea Reglementări-Acordul de 

mediu-Documentaţii procedura EIA și EA – Memorii de prezenta-

re 2022 și la sediul titularului, UAT Comuna Tudor Vladimirescu, 

str. Principală, nr. 788. Observaţiile publicului se primesc pe adre-

sa de e-mail offi ce@apmgl.anpm.ro.

PRF MP 002329

ANUNŢ  
LIBERTY TUBULAR PRODUCTS GALATI S.A. anunţă publicul 

interesat asupra luării deciziei etapei de încadrare de catre A.P.M 

Galaţi, fără evaluarea impactului de mediu, în cadrul procedurii de 

evaluare a impactului asupra mediului, pentru proiectul „LINIE DE 

ACOPERIRE PENTRU ŢEVI TUBULARE ÎN HALA EXISTENTĂ 

LTG1” propus a fi  realizat în municipiul GALAŢI, CALEA SMIRDAN NR 

1-T, secţia LTG1, judeţul Galaţi.

Proiectul deciziei de încadrare și motivele care o fundamentează 

pot fi  consultate la următoarea adresă de internet http://apmgl.anpm.

ro la secţiunea: Reglementări - Acord de mediu - Drafturi acte de re-

glementare - Proiect decizia de încadrare 2022.

Publicul interesat poate înainta comentarii / observaţii la proiec-

tul deciziei de încadrare pe email offi ce@apmgl.anpm.ro și pe fax: 

0236471009, în termen de 10 zile de la data publicării anunţului pe 

pagina de internet A.P.M. Galaţi.

PRF MP 002330

PRF PVL 000003

PRF PVL 000011
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www.viata-libera.ro
Live: Ştiri de ultimă oră, zi de zi

Galaţi

Soarele

răsare

 36:15 am

apune

58:00 pm

meteo 21 aprilie România & Europa 

Timişoara

16  00

Cluj

15  22

Bucureşti

16  33

Galaţi

18  55
Constanţa

13 66

Braşov

 11  00

Londra

17  77

Paris

19  77
Madrid

17  44
Roma

22 1212

Chişinău

13  33

cronologieologie

aprilie

21

1699 u Încetează din viaţă JEAN 
RACINE (n. 1639), scriitor francez.
1816 u Se naşte CHARLOTTE 
BRONTE (m. 1855), scriitoare 
britanică.
1864 u Alexandru Ioan Cuza 
aprobă Codul penal. Intră în 
vigoare la 1 mai 1865.
1903 u Se naşte, la Galaţi, ISAAC 
JACOB SCHOENBERG (m. 1990), 
matematician. Din 1930, stabilit în 
SUA. A elaborat Teoria funcţiilor 
spline care face posibilă calcularea 
traiectoriilor navelor cosmice şi 
proiectarea asistată pe calculator.
1910 u Încetează din viaţă 
MARK TWAIN (n. 1835), scriitor 
american.
1915 u Se naşte ANTHONY QUINN 
(m. 2001), actor american.
1965 u Încetează din viaţă 
PETRE ANTONESCU (n. 1873), 
arhitect, membru al Academiei 
Române. După un proiect al său 
s-a construit, la Galaţi, Palatul 
Navigaţiei (1912).
1971 u Încetează din viaţă 
NICOLAE BAGDASAR (n. 1896), 
filosof, membru corespondent al 
Academiei Române.
1973 u Se inaugurează, în centrul mu-
nicipiului Galaţi, magazinul universal 
„Modern“, cu o suprafaţă comercială 
de 5.875 metri pătraţi, distribuită pe 
cinci niveluri. Arhitecţi: Costin Bălan 
şi Nicolae Cernăceanu.
1995 u Exploratorul Teodor 
Gheorghe Negoiţă devine primul 
român care atinge Polul Nord.
1997 u Încetează din viaţă TIBERIU 
ALEXANDRU (n. 1914), folclorist, 
muzicolog, pedagog, laureat cu 
Premiul Academiei Române.
2003 u Încetează din viaţă NINA 
SIMONE (n. 1933), cântăreaţă 
americană.
2010 u Încetează din viaţă 
JUAN ANTONIO SAMARANCH 
(n. 1920), diplomat spaniol, 
preşedinte al Comitetului 
Internaţional Olimpic (1980-
2001).

Pierre Abelard, 
o autoritate 
în teologie 
şi filosofie

Teologul, fi losoful şi logici-
anul francez Pierre Abelard s-a 
născut în 1079, la Palais, în Breta-
nia, ca primul fi u al unui cavaler 
pe nume Beranger, proprietar al 
satului natal. De aceea, numele 
său de botez este Pierre de Palais 
(latinizat Petrus Palatinus), nume 
la care a renunțat mai târziu, oda-
tă cu abandonarea dreptului suc-
cesoral, spre a se dedica studiului. 
În cele din urmă, și-a luat numele 
de Abelard.

A studiat fi losofi a cu Rosce-
lin, un nominalist irecuperabil 
care avea o școală în Bretania, 
și cu Guillaume din Campeaux, 
arhidiaconul școlii catedrale din 
Paris. Filosofi a sa a fost o veșnică 
polemică, simțul său critic adu-
cându-i adesea probleme în rapor-

turile sociale. În 1113, s-a decis 
să studieze teologia și a apelat la 
renumitul Anselm din Laon, o 
autoritate a vremii, dar a rămas 
dezamăgit de nepotrivirea din-
tre faima și calitățile reale ale 
maestrului.

Întors la Paris, a continuat să 
predea câțiva ani la o școală ca-
tedrală, continuându-și glosele 
începute la Laon și ajungând o 
autoritate respectată atât în teo-
logie, cât și în fi losofi e.

În urma unei relații neferici-
te cu Heloise, rămasă în istorie 
drept una dintre marile poveşti 
de dragoste ale omenirii, Abelard 
a fost nevoit să renunțe defi nitiv 
la cariera ecleziastică și să se re-
tragă la mănăstirea benedictină 
„St. Denis“, unde a rămas până 

în 1118, predând călugărilor. În 
1121, una dintre lucrările sale, 
„Despre unitatea și treimea divi-
nă“, a fost condamnată la Conci-
liul Soissons. O altă carte a sa, „Da 
și nu“, din anul 1122, constând în 
citate din Sfi nții Părinți, aranjate 
astfel încât să contrazică adevă-
rurile teologiei, a fost considerată 
o erezie de Conciliul de la Sens. 
Papa Inocențiu al III-lea i-a inter-
zis să mai scrie, ordonând totoda-
tă ca celelalte texte ale sale să fi e 
arse. La intervenția abatelui din 
Cluny, lui Abelard i s-a permis să-
și petreacă restul vieții în abația 
respectivă.

Opera lui Pierre Abelard poate 
fi  împărțită în trei mari catego-
rii: poezii și scrisori, texte logi-
ce, respectiv, texte teologice. Din 
această ultimă categorie reținem: 
„Theologia Christiana“, „Expune-
re despre Epistola lui Pavel către 
romani“, „Etic sau cunoaște-te pe 
tine însuți“, „Dialogul dintre un 
fi losof, un evreu și un creștin“. La 
acestea se adaugă autobiografi a 
„Historia Calamitatum“.

S-a stins din viață la vârsta 
de 63 de ani, pe 21 aprilie 1142. 
. V. Guruianu

OAMENI DE SEAMĂ . CARIEREtel. utile
Dispecerat Urgenţe 112

Ambulanţă non-stop

(VITAL MED) 0236/462222

Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460441

Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000

Poliţia Transporturi 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei

de Frontieră Galaţi 0236/491066

Centrul de prevenire

şi consiliere antidrog 0236/461800

Jandarmi 0236/334152

Poliţia Locală 0236/314000

Prefectură 0236/462739

 0236/460330

Consiliul Judeţului 0236/411099

Primărie 0236/307775

Garda de Mediu 0236/311333

 0236/413170

ECOSAL PREST 0236/312282

Informaţii CFR 0236/460643

Rezervare bilete tren 0236/496000

Protecţia Consumatorului 0236/413929

Starea Civilă 0236/307747

Dispecerat iluminat public 0751/586462

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:

CALORGAL: dispecerat - 0236/311018

 0236/473100/120

 relaţii cu publicul - 0236/473151

APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294

 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9281 

ELECTRICA (Galaţi) 929

ILUMINAT PUBLIC                     0751586462

SPITALE

Spitalul De Urgenţă 0236/301111

 0236/301112

Spitalul Psihiatrie 0236/479401

Boli Infecţioase 0236/334022

 0236/334032

Spitalul De Copii 0236/469849

 0236/469100

Spitalul Militar 0236/423983

Spitalul TBC 0236/460712

 0236/460713

Spitalul CFR 0236/475678

 0236/475768

 fax 0236/411613

Maternitatea Municipală 0236/413131

 0236/412301

FARMACII NON-STOP:

Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean) 0236/473013

 V.G.u

VARIABIL. Astăzi, potrivit meteo-

rologilor, va fi  parţial înnorat. Temperatura 

va atinge valoarea maximă de 18 grade 

Celsius, iar pe timpul nopţii, mercurul în 

termometre va coborî până la circa 5 grade 

Celsius. Sunt şanse de precipitaţii de circa 

10 la sută. Vântul va atinge o viteză de până 

la 11 kilometri pe oră. Presiunea atmosferică 

va oscila în jurul valorii de 759 mm coloa-

nă de mercur, iar umiditatea nu va depăşi 

valoarea de 51 la sută.  . surse online

EXPOZIŢII 

Muzeul de Artă Vizuală   u Expoziţia de 
fotografie „Secvenţe“, de Marian Plaino.
Sala „Nicolae Mantu“ a Galeriilor de Artă   u

Expoziţia de artă vizuală „Fuzzy Program“, de 
Tudor Şerban.
Muzeul de Istorie şi Lapidarium  u  Expoziţiile: 
„Lumea păpuşilor - o lume minunată“, „Eleganţă 
şi ospitalitate la mesele de odinioară“, „Din 
galeria personalităţilor gălăţene - Avocat Nicolae 
Gamulea“, „Mai aproape de Răsărit“, „România 
în cel de-Al Doilea Război Mondial”, „Tranziţia 
către comunism. 23 august 1944 - 30 decembrie 
1947 la Galaţi“, „Elemente de port popular 
românesc“, „De la taste, la tastatură“, „Repere 
arheologice la Dunărea de Jos“, „Civilizaţia 
tradiţională din sudul Moldovei“, „Ambient 

românesc - ambient european, a doua jumătate a 
sec. al XIX-lea - începutul sec. al XX-lea“.
Casa Memorială „Costache Negri“  u

(comuna Costache Negri)  Expoziţiile 
„Ambient românesc - Ambient european: 
Conacul de la Mânjina“, „Un diplomat român la 
Constantinopol: Costache Negri“.
Casa Rurală „Ion Avram Dunăreanu“  u

(comuna Suhurlui)  Expoziţia „Ambient 
tradiţional românesc“.
Casa „Hortensia Papadat Bengescu“  u

(comuna Iveşti)  Expoziţia „Personalităţi 
iveştene“.
Complexul Muzeal de Ştiinţe ale  u

Naturii „Răsvan Angheluţă“  Expoziţiile: 
„Biodiversitatea“, „Specii invazive din 
România“, „Dobrogea - România, între stepele 

iberice şi anatoliene“, „Pe culmile Carpaţilor“, 
„Curiozităţi din lumea moluştelor“, „Flori 
subterane din România“, „Lumea colecţionarilor 
de natură“. Program: miercuri, joi, vineri - 
10,00 -18,00, sâmbătă şi duminică - 9,00 - 17,00.
Muzeul Istoriei, Culturii şi Spiritualităţii  u

Creştine  Expoziţia „Icoane pe sticlă“ de 
Carmen Paiu.

BIBLIOTECI

Biblioteca „V. A. Urechia“  u  La sediul central 
şi la toate filialele, programul este de luni până 
vineri, între orele 9,00 şi 18,00, cu pauză pentru 
dezinfectare între orele 13,00 şi 14,00; duminică: 
9,00 - 13,00.
Biblioteca Franceză „Eugene Ionesco“   u luni 
şi miercuri - 14,00 - 18,00,  marţi şi joi 10,00-14,00

carnet cultural
ROXANA ARTENE PENCIU 
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DESIGN CONCEPT

Cristian Lipan (www.lipandesign.ro)
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TAUR 

21 aprilie - 21 mai  

Aveţi multe de făcut, atât acasă, 

cât şi la serviciu, dar se pare că 

nu sunteţi în formă.

GEMENI 

22 mai - 21 iunie  

Sunteţi plin de energie şi reuşiţi 

să duceţi la bun sfârşit o lucrare 

mai veche.

RAC 

22 iunie - 22 iulie  

Încercaţi să îi înţelegeţi pe cei 

din jur, mai ales când vă cer 

sfaturi.

LEU 

23 iulie - 22 august  

Sunteţi nemulţumit de atitudinea 

celor din jur şi riscaţi să deveniţi 

impulsiv.

FECIOARÃ 

23 august - 21 septembrie 

S-ar putea să fi ţi indispus, pentru 

că nu reuşiţi să vă terminaţi 

treaba la timp.

BALANÞÃ 

22 septembrie - 22 octombrie 

Ar fi  bine să vă rezolvaţi 

dimineaţa problemele 

importante, când aveţi mai multă 

energie.

SCORPION 

23 octombrie - 21 noiembrie 

Aveţi ocazia să faceţi schimbări 

importante pe plan sentimental.

SÃGETÃTOR 

22 noiembrie - 21 decembrie 

Credeţi că este bine să acordaţi 

o atenţie deosebită domeniului 

profesional pentru a avea parte 

de succes în carieră și o situaţie 

fi nanciară mai bună.

CAPRICORN 

22 decembrie - 19 ianuarie 

Aveţi ocazia să rezolvaţi din 

treburile casnice pe care le-aţi 

amânat în ultima vreme.

VÃRSÃTOR 

20 ianuarie - 18 februarie 

Dacă plecaţi într-o călătorie, 

puteţi să fi ţi optimist: totul se va 

derula conform planurilor.

PEŞTI 

19 februarie - 20 martie 

Este posibil să aveţi probleme 

la serviciu, dacă nu respectaţi 

indicaţiile şefi lor.

BERBEC 

21 martie - 20 aprilie  

Astrele prevăd o zi tensionată 

astăzi, o situaţie în legătură 

cu locul de muncă sau cu un 

partener de afaceri.

horoscop
21 aprilie

fi lmul zilei
JOI, 21 APRILIE 

remember
John Maynard Keynes (1883-1946)

John Maynard Keynes, unul 
dintre fondatorii macroecono-
miei teoretice moderne, s-a năs-
cut la Cambridge, pe 5 iunie 1883. 
În perioada 1897-1905, a studi-
at matematica și economia po-
litică, la celebra universitate lo-
cală. Între 1911 și 1945 a editat 
publicația „Economic Journal“ 
și a fost secretar al Economical 
Society. În 1913 i-a apărut prima 
carte, „Indian Currency and Fi-
nance“, care s-a bucurat de suc-
ces și l-a făcut cunoscut. Activi-
tatea lui în domeniul economic a 

fost diversă și prodigioasă. A jucat 
şi la bursă, unde speculațiile sa-
le s-au dovedit profi tabile. A fost 
un nume respectat în presa eco-
nomică a vremii. În 1936, a ocu-
pat un post în Ministerul britanic 
de Finanțe. În 1941, a fost numit 
reprezentant al guvernului bri-
tanic la negocierile privind re-
ducerea datoriilor de război față 
de SUA. Planul său privind stabi-
litatea internațională a monede-
lor (Planul Keynes) nu a avut suc-
ces la Conferința de la Bretton-
Woods, unde a fost creat Fondul 

Monetar Internațional. În 1942, a 
primit titlul de baron, ca răsplată 
pentru eforturile depuse în sluj-
ba guvernului britanic. A înce-
tat din viață pe 21 aprilie 1946. 
. V.G.
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LUPTÂND ALĂTURI DE FAMILIE 
PRO TV. ora 00,00, biografi c, comedie, dramă, sport, 2019, coprod.

  Cu: Dwayne Johnson, Thomas Whilley, Tori Ellen Ross, Nick Frost  u

O comedie bazată pe incredibila poveste adevărată a superstarului WWE Paige. Născută 
într-o familie de wrestleri, Paige şi fratele ei Zak sunt încântaţi când au ocazia să dea o 
probă pentru WWE. Dar când doar Paige câştigă un loc în programul de antrenament, 
ea trebuie să-şi părăsească familia şi să se confrunte singură cu această nouă lume. 
Călătoria lui Paige o determină să lupte pentru familia ei şi să demonstreze lumii că ceea 
ce o face să fie diferită este chiar lucrul care o poate transforma într-un star. 

07:00 Telejurnal matinal

07:50 Zi de zi (R)

08:00 Cu capu-n zori

09:00 Cu capu-n zori

10:00 Ediţie specială

11:00 Ediţie specială

12:30 Parlamentul României

13:00 Ediţie specială

14:00 Telejurnal

14:55 Vorbeşte corect!

15:10 Akzente

17:00 Radar geopolitic

18:10 Dong Yi, concubina 

regelui

Coreea de Sud, Dramă
20:00 Telejurnal

20:57 Meteo

21:00 Tema zilei

22:10 Pământul este albastru 

ca o portocală

Ucraina, Lituania, 
Documentar

23:35 Nocturne

00:35 Zi de zi (R)

00:40 Sport (R)

01:00 Telejurnal (R)

02:00 Obsesia Evei (R)

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Maruţă

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Ce spun românii

19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 Las fi erbinţi

Romania, Comedie
21:30 Masterchef

23:30 Ştirile Pro Tv

00:00 Luptând alături de familie

Marea Britanie, SUA, 
Biografic, Comedie, 
Dramă, Sport

02:15 Lecţii de viaţă (R)

03:00 Vorbeşte lumea (R)

05:00 Ce spun românii (R)

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

12:00 Observator

14:00 Dramă: Poveşti de familie

15:00 Mireasa

17:00 Observator

18:00 Preţul cel bun

19:00 Observator

20:30 Adela

Romania, Dramă
23:00 Observator

23:30 Iisus din Nazareth

Italia, Biografic, 
Dramă, Istoric

02:00 Dancing on Ice: 

Vis în doi (R)

05:00 Preţul cel bun (R)

06:00 Observator

07:00 Ştirile Kanal D

08:00 Dimineata cu noi

10:00 Casa iubirii

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

15:00 Teo Show

17:00 Casa iubirii

19:00 Ştirile Kanal D

20:00 Mă numesc Zuleyha

Turcia, Dramă
22:30 Jocul cuvintelor 

cu Dan Negru

00:00 Ştirile Kanal D (R)

01:00 Mă numesc Zuleyha (R)

Turcia, Dramă
03:45 Pastila de râs (R)

04:15 Ştirile Kanal D (R)

07:35 Cu sceeaşi sufl are

09:10 Tânărul Sheldon S5 Ep. 11

09:30 Peter Iepuraşul: 

Fugit de acasă

11:00 O Profesoară Nepotrivită

12:25 Ultima Tură

13:55 Hotel Transilvania 3: 

Monştrii In Vacanţă

15:30 Interstellar:                     

Călătorind prin Univers

18:15 Succes de public

20:00 One True Singer Ep. 3

21:20 Slow Burn Ep. 3: 

Minţi Suspicioase

22:20 Amintirile şi timpul

00:10 Ocean’s 13

02:10 Misterul lui Hailey Dean: 

Sentinţa criminalului

07:30 România…în bucate (R)

08:00 Reteaua de idoli (R)

09:00 Concert la teatrul 

Monumental

10:00 Documentar 360° Geo (R)

11:00 Câştigă România! (R)

12:00 Telejurnal TVR 2

13:00 Cultura minorităţilor

13:30 Natură şi aventură (R)

14:00 Documentar 360° Geo

15:00 Concert la teatrul 

Monumental (R)

16:00 Mândrie şi pasiune

17:00 România…în bucate

17:30 Case şi design: 

transformarea

18:00 Ora de ştiri

19:10 Comisarul Rex

20:01 Câştigă România!

21:10  Misterele adevăratului 

Sherlock Holmes

23:00 Mândrie şi pasiune (R)

00:00 Luminiţa                                 

de la miezul nopţii

01:00 Câştigă România! (R)

02:00 Ora de ştiri (R)

TVR 1 PRO TV ANTENA 1 

KANAL D HBO TVR 2 

program TV joi 21 aprilie

„Viaţa liberă“ nu îşi asumă responsabilitatea pentru modifi cările operate de posturile de televiziune după închiderea ediţiei.

Cotele apelor Dunãrii
din 20 aprilie
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rebus
O anecdotă în careu

ORIZONTAL: 2) Instrument optic pentru determinarea unei direcţii. u

3) Nume din popor…cu grămada. 4) Încep iureşul! – Femeie fără 

căpătâi. 5) Infl orescenţă în formă de ciorchine – Standard de stat. 

6) Însufl eţire creatoare – Marii vasali ai regilor franci. 7) Frigul cel 

mare – Intrarea în cazarmă! – Încheie o enumerare. 8) Arătat cu 

degetul…pe uliţă – În chioşc! 9) Boală de oase – Tânăr la ora de 

instrucţie.

VERTICAL: 2) Cele în pas cu timpul – Subsemnatul. 3) Atom cu u

sarcină electrică – Transportator cu căruţa. 4) Străin stabilit la noi 

– Cântec solemn. 5) Ecuaţie cu doi termeni – Infuzie de sănătate. 

6) Smerit în comportare – Făcut din mers. 7) Îmbrăcată peste 

maiou – Scop bine defi nit. 8) Preocupare aparte pentru ceva – 

Leu…din pluș! 9) Sunt la batoză! – Diviziune a unui oraş  (Mihai 
Gherasim)

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

Dezlegarea jocului „Ca la carte“ de ieri:
Orizontal: u

BASTONAS, P, AUTOR, CARO, R, AMANUNTE, DAN, ROMAN, STI, NUT, S, 
DIECI, LOAP, EM, NAPASTA, CITI, UR, AT, ALO, IREALI, RACINE, ZEI.

sudoku

Dezlegarea jocului „Remorcă... la mașină!“ de ieri:
Orizontal: u

M, A, N, PADURE,T CUTATA, C, RICOSAT, PATA, EMA, I, TAIA, OTIC, RAR, TAB, TI, 
ROTATIVI, LADA, ALA, N, T, VESELIE, SOLARA, ITO, RANA, ADAM.

integramă 
Mecanisme...de top!

Vorbitor 
de bine

Curs 
secundar

...

...

Eroul 
naţional

Cunună!

Semn la 
bătrâneţe

Lăsări 
la pământ

Mâncare 
pentru cei 

mici

Umblă 
aiurea

Dau 
de cap

Ocupat 
de studii

Ţărm!

Tunde 
scurt!

Ere!

A da 
în cărţi

Individ

Poposită

Nume 
avocalic!

Sudate 
la șură!

Radu 
Cosașu

Trecerea 
apelor

Vai!

...

Raci!

Hotel la 
drumul 
mare

Ieșirea din 
matcă!

Culpă

A 
spiona

Marcă de 
laptopuri

Un felde 
sare (masc.)

Rodica 
Toma

Tunică!

Pachet

Sunt 
convins

Laici!

Cutie din 
plastic!

Sărită 
la cap!

E o 
nereușită

Peste!

Greu 
de găsit

6 2 7

8 4

9

5 2

5 7 3 4 1

9 3

9 4 8

6 7

1 4 3

5 8 3

2

6 5 4

3 2 7

4 7 3

7 9 1 6

5 4 1

6 5

7 9 1 8
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8 3 6 5 2 7 1 4 9

9 1 2 6 3 4 5 8 7

4 5 7 8 1 9 3 2 6

7 2 5 9 8 1 6 3 4

1 9 8 3 4 6 7 5 2

6 4 3 7 5 2 9 1 8

5 8 9 2 6 3 4 7 1

2 6 1 4 7 5 8 9 3

3 7 4 1 9 8 2 6 5

2 8 6 1 5 7 3 9 4

5 4 7 6 3 9 2 1 8

9 1 3 2 8 4 7 6 5

4 2 1 7 6 5 9 8 3

7 9 8 4 1 3 6 5 2

3 6 5 9 2 8 1 4 7

1 5 9 8 7 2 4 3 6

6 3 2 5 4 1 8 7 9

8 7 4 3 9 6 5 2 1

glume
VASILE GHICA 

1
- Dragule, dacă hoţii m-ar răpi 
pe mine şi pe mama, de cine 
ţi-ar fi  milă?
- De hoţi! 2

- În tranziţia asta, am evoluat.
- Cum?
- De la carul cu boi, la boi cu 
carul.

reţeta zilei
Papară 
de pâine

INGREDIENTE. 12 felii de pâine, 2 ceşti 

lapte, 4 linguri brânză de oi, 2 linguri unt, 2 ouă, 1 lin-

gură brânză rasă, sare.

PREPARARE. Se taie dintr-o franzelă 

albă felii groase de un deget. Se pun să se înmoaie 

cu lapte. Se unge cu unt o formă rezistentă la foc. Se 

aşează pe fund un rând de felii de pâine, se presară 

brânză de oi, care nu trebuie să fi e iute, apoi din nou 

pâine şi brânză, având grijă ca forma să nu fi e prea 

plină, deoarece papara creşte la cuptor. Se adaugă o 

lingură de unt şi două ouă bătute cu o ceaşcă de lapte 

şi puţină sare. Se presară brânză rasă. Se dă la cuptor 

să se rumenească încet, trei sferturi de oră. . A.F.

Gh. Gurău

Completaţi fi ecare grilă cu toate cifrele de la  u

1 la 9, astfel încât acestea să se regăsească 

o singură dată atât în ariile de câte 9 căsuţe 

delimitate grafi c în interiorul grilei, cât şi pe 

fi ecare linie şi coloană a grilei. (Mihai Tufă)

tv
mania
Despre 
păcatele gurii, 
printre vedete

u Pofte. „E mai păcat ce 
ne iese pe gură decât ceea ce 
intră“, obișnuia să-mi spună 
bunica, în zi de post. Adică 
sunt mai păcătoase vorbele pe 
care le rostim cu bună știinţă 
sau care ne scapă la furie, 
decât o bucăţică de friptură, de 
brânză sau altceva „de frupt”. 
De vorba înţeleaptă a bunicii 
mi-am adus aminte când am 
dat peste sondajul făcut de Pro 
Tv printre vedete, la „Vorbește 
lumea”: dacă ţin sau nu postul 
Paștelui. „Nu tot postul, 
încerc miercurea și vinerea. 
Săptămâna Mare întotdeauna a 
fost o regulă, și eu, și Cătălin să 
ţinem post. Sunt foarte multe 
ispite, gătim pentru copii și 
e foarte greu, n-am putut 
niciodată să ţin tot postul. Am 
văzut la mama soacră, care 
ţine toate posturile pentru noi, 
și miercurea, și vinerea, chiar 
și când sunt dezlegări. Cumva 
am prins de la ea acest lucru. 
Cred că ţine și de ce simţi tu în 
sufl et, și dacă simţi nevoia să 
faci asta”, a mărturisit Andra. 
Soţul ei, Cătălin Măruţă, a 
povestit că a învăţat să ţină 
post de la bunica lui care l-a 
crescut și de la mama lui. A 
reușit o singură dată să ţină 
întreg postul Paștelui și întreg 
postul Crăciunului, dar și el e 
de aceeași părere ca Andra: te 
simţi tu bine și asta contează. 
Cu sau fără post, tot trebuie 
să ţineţi o măsură la festinul 
de Paște. Și iată un sfat bun de 
la Mihaela Bilic: “Nu mâncaţi 
totul la o singură masă!”  .

ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro

aaaaaaaaaaaa

online

PRF PVL 000031

Dusă 
la piaţă

La o secundă de amor:
-Te vreau sălbatic,arată-mi că eşti bărbat cu adevărat!
-Da, da, da…
-Spune-mi lucruri murdare!
-…
(La o dezlegare corectă,afl aţi continuarea dialogului)
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UNITED 

S-A CALIFICAT 

ÎN FINALA 

CAMPIONATULUI
FUTSAL. După ce a 

câştigat în acest sezon „Cupa 

României“, United Galaţi s-a 

califi cat şi în fi nala Ligii I la futsal, 

după două victorii în semifi nala cu 

FK Odorhei. > pag. 08

DOUĂ ŞCOLI 

GĂLĂŢENE, 

DOTATE            

CU ECHIPAMENTE
FINANŢARE. O şcoală 

din Cavadineşti şi una din Lieşti 

vor recupera pierderile cauzate 

de pandemie printr-un proiect care 

le va dota cu echipamente tehnice 

şi seturi de rechizite. > pag. 09

Elevi 
transformaţi 
în ajutoarele 
Iepuraşului 
pentru copiii 
ucraineni
ROXANA ARTENE PENCIU 
roxana@viata-libera.ro

Elevii clasei a VI-a B de la Şcoala 
Gimnazială Nr. 29, sub îndrumarea 
învăţătoarei lor Simona Avram, au 
pritocit timp de o lună daruri de 
sufl et pentru copiii ucraineni. O 
jucărie cumpărată de-a gata poate 
n-ar fi  fost mare lucru, pentru că 
n-ar fi  avut în spate o poveste. Poves-
tea copiilor care, într-o dimineaţă, 
au decis împreună că vor să facă ei 
ceva cu puterile lor, pentru a putea 
risipi măcar pentru o clipă grijile şi 
întristarea copiilor copleşiţi de fuga 
din faţa războiului.

Timp de o lună au migălit cu 
drag o grămadă de jucării, una mai 
simpatică decât cealaltă, fi ecare 
fi ind numai bună de pus pe rana 
sufl etelor.

„Văzând situaţia din Ucraina, 
am hotărât numaidecât să le redăm 
copiilor refugiaţi zâmbetul pe buze, 
chiar şi pentru câteva momente. Am 
început cu o simplă idee care a prins 
contur. La început a fost mai greu. 
Să mânuim acul şi aţa s-a dovedit a 
fi  o adevărată provocare. Încet-încet, 
ne-am apropiat de sfârşit şi ne-am 
gândit: «Oare nu am putea fi  ajutoa-
rele Iepuraşului de Paşte?». Până la 
urmă, aşa a fost. Cu jucăriile gata, 

am hotărât să le îndulcim încă puţin 
bucuria. Cu dulciuri!  Această zi a 
fost cea în care am realizat că putem 
şi noi, copiii, să facem ceva. Putem 
schimba tristeţea altor copii într-o 
bucurie“, povesteşte eleva Diana 
Vartolomei despre cum s-a desfăşu-
rat proiectul lor de sufl et. Jucăriile 
şi dulciurile au fost dăruite copiilor 
de la centrul refugiaţilor ucraineni 
de la blocul M11. Şi parcă mai mult 
decât ochişorii haioşi din nasturi 
şi zâmbetele de pâslă au contat ini-
mile elevilor de clasa a IV-a pe care 
copiii ucraineni le-au simţit bătând 
pentru ei.

„Era o zi ca toate celelalte, când eu 
şi colegii mei am decis să fi m iepura-
şii de Paşte pentru copiii ucraineni. În 
numai o lună am reuşit să terminăm 
de confecţionat jucăriile, organizân-
du-ne singuri. Am trăit un sentiment 
pe care nici nu pot să-l explic, dar ştiu 
că nu-l voi uita niciodată“, încearcă şi 
Aime Zaharia să explice cât de impor-
tant a fost proiectul pentru ei. Ală-
turi le-au fost, din umbră, părinţii şi 
doamna învăţătoare. „Fapte mărun-
te, bucurii enorme! Copiii noştri au 
dat dovadă de solidaritate, empatie 
şi dragoste. Au împărtăşit momente 
minunate împreună cu copiii ucrai-
neni. Este important să ne implicăm, 
întinzând o mână de ajutor“, spune şi 

Maria Vartolomei, mama unuia din-
tre elevii clasei a IV-a B. Eric Pocora 
este cel care a recunoscut că pentru 
el totul a fost o lecţie efi cientă de 
viaţă: „Mereu când auzeam că este 

mai frumos să dăruieşti decât să 
primeşti, mă gândeam că se spune 
aşa ca să înveţe copiii să dăruiască. 
Dar astăzi, aici, am afl at cât este de 
adevărat acest lucru“. .

CUM DESCOPERI BUCURIA DE A DĂRUI . LECŢIE

Bani GREI cu

300 lei
pe săptămână!

Premiile se revendică până la 

data următoarei extrageri.

16 joi

18 - 22 aprilie 2022

PRF PVL 000028

1

100 de lei
pentru învăţăcei

Temă pentru acasă: completează, decupează şi 

trimite într-un singur plic, pe adresa redacţiei (str. 

Domnească nr.68) sau vino şi depune personal, 

6 carnete de note “Viaţa liberă”, publicate de luni 

până sâmbătă inclusiv. Tragerea la sorţi pentru 

desemnarea premiantului săptămânii va avea loc 

în holul redacţiei, în fi ecare vineri, ora 13:00, după 

extragerile concursului “Bani grei cu Viaţa liberă”.

CARNET DE NOTE VIAŢA LIBERĂĂ

Ce notă îi dai ziarului tău astăzi? u

săptămâna 18 - 22 aprilie 2022

16
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